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Gróf Teleky Pál beismerte, hogy már 1922-ben 
tudott Windischgraetz terveiről

Budapest, íebr. 15. 
Károlyi Imre gróf vasárnapi 

cikke nemcsak a közvéleményben, 
hanem a Budapesten tartózkodó 
franciák körében is óriási feltűnést 
keltett és a franciák nyomban el­
határozták, hogy Károlyi gróf ki­
hallgatását fogják indítványozni 
annak megállapítása céljából, ki 
volt az az ember, aki Wíndisch- 
graetzet Gerővel megismertette.

Az általános izgalmat csak fo­
kozza Teleki Pál grófnak mai vá­
ratlan kihallgatása. Ma délben 
gróf Teleki Pál volt miniszterel­
nök jelentkezett a főkapitányság­
nál, majd nyomban ezután egy 
rendőrfogalmazó kíséretében fel­
sietett Katona Rezső dr. rendőrfő­
tanácsos szobájába. Katona Rezső 
dr., a bűnügyi osztály vezetője 
irányítja a frankügy nyomozását.
A grófot azonnal leültették és 
megkezdték tanukénti kihallgatá­
sát, A régi jegyzőkönyvek alapján 
Katona Rezső dr. rendőrfőtaná­
csos intézett hozzá kérdéseket, 
magát a jegyzőkönyvet Szlovák 
rendőrkapitány vezette. Kisvártat­
va azután Benárd Vilmos rendőr­
tanácsos kíséretében megjelentek 
a főtanácsos előszobájában a Bu­
dapesten tartózkodó francia Nem­
zeti Bank tisztviselői Auer Pál dr. 
ügyvéddel egyetemben. Valameny- 
nyien bementek Katona Rezső fő­
tanácsos szobájába és úgy látszik, 
a francia detektívek jelenlétében 
folytatták Teleki gróf kihallga­
tását. A kihallgatás hosszú ideig 
tartott.

Teleki gróf vallomásában hírek 
szerint többek között elmondta, 
hogy

már 1922-ben értesült Wín- 
díschgraetztől a frankhamisí­
tásról. Windischgraetz részle­
tesen beszámolt előtte ter­
veiről, amelyek szerinte irre­

denta célokat szolgálnának,
ö azonban nem vette komolyan a 
herceg terveit és állítólag igyeke­
zett erről lebeszélni. Később érte­
sült arról, hogy a herceg terveit 
komolyan igyekszik megvalósítani 
és erre a célra technikai szakértőt 
keres. így jutott arra az ötle ti c, 
hegy

a herceget összehozza Gerő 
Lászlóval, akit kiváló szak­
embernek tartott, mert azt 
remélte, hogy Gerő lebeszéli 
Windischgraetzet terveiről. Ö 
ezután többet nem *s érdek­

lődött az ügy iránt
és vallomása szerint azt hitte, 
hogy Gerő lebeszélte a herceget 
a hamisitásról. Egyebet az ügyről

a hamisítás kipattanásáig nem tu­
dott, teljesen megfeledkezett róla.

Teleki Pál gróf a rendőrségen 
történt kihallgatásáról a követke­
zőket mondta:

— A rendőrségen azért jelen­
tem meg, hogy a parlamenti bi­
zottsággal egyidejűleg, illetve azt 
megelőzően a rendőrséget és a

franciákat informáljam. Hogy mi­
ket mondottam, azt közel fekvő 
okokra tekintettel nincs módom­
ban ez idő szerint közölni. Azokra 
a híresztelésekre, amelyek velem 
kapcsolatban elterjedtek, a par­
lamenti bizottság előtt mindent el 
fogok mondani. Addig azonban 
ben nem nyilatkozhatom,

Kormánytámogatás, ami még a kormánynak is
kellemetlen

Bizonyos körökben mozgalom indult 
meg, hogy

Bethlen István gróí miniszterel­
nök cs kormánya mellett tüntető 
íelvor.ulást rendezzenek a jobb­

oldali társadalmi szervezetek.
A. tüntetés tervezői megbeszélést 
folytatlak, amelyek azzal az ered­
ménnyel végződtek, hogy

íebruár 21-ére, vasárnapra tűz­
ték ki a tüntető felvonulás napját.
Úgy tervezték, hogy a jobboldali 

társadalmi szervezetek vasarnap dél­
előtt a Petőfí-térről felvonulnának a 
Várba a kormányzó elé, onnan pedig 
a miniszterelnökség palotájához vo­
nulnak, ahol egy küldöttség memo­
randumot nyújt át Bethlen István
gróf miniszterelnöknek.

Be akarták vonni a tüntetésbe a 
posta és az Államvasutak sze­

mélyzetét
is, általában nagy súlyt helyeztek

a közalkalmazottakra,
ele ezreket és ezreket akartak felvo­
nultatni a vidékről a Faluszövetség 
révén.

Ellenzéki körökben megütközést 
keltett a monstre felvonulás hire,

a baloldali politikusok egyértel­
műkig elítélően nyilatkoztak a 

tercvezctt demonstrációról, 
amely véleményük szerint csak a 
kormány helyzetének gyengítésére 
alkalmas. Súlyosan hibáztatják, hogy 
a vizsgálat befejezése előtt tüntető 
felvonulással akarnak hangulatot kel­
teni a kormány melleit.

A szociáldemokraták a tüntető 
felvonulás hircre szintén demon- 

I strácíóra gondoltak, mert ami 
szabad a jobboldalon, az szabad a 

baloldalon is.
Több ellenzéki politikus kijelentette, 
hogv amennyiben a kormány hozzá­
járulná a tüntető felvonulás rendezé­
séhez, interpellálni fognak a nemzet­
gyűlésben, felelősségre fogják vonni a 
kormányt és a demonstráció esetle­
ges következményeit már előre is át­
hárítják azokra, akik a tüntetést en­
gedélyezték,

5 /y tiltakozás kellő hatással járt, 
mert mint értesülünk, a vasárnapra 
tervezett demonstráció elmarad. Az 
bizonyos, hogy

vasárnap nem rendeznek tüntető 
felvonulást,

de e pillanatban még bizonytalan, 
hogy véglegesen elmarad-e a terve­
zett demonstráció. Amint bennünket 
informáltak,

néhány ember egyéni akciója 
volt a tüntető felvonulás rende­

zésének terve,
ennek a néhány férfiúnak sikerült 
megnyernie a jobboldali társadalmi 
szervezetek, a TESz, a Nemzeti Szö­
vetség, az Ébredők stb. hozzájárulá­
sát.

Azok, akik a felvonulást tervezték, 
már minden előkészületet megtettek 
arra, hogy a jövő vasárnap megtör­
ténjék a tüntetés. A demonstráció en­
gedélyezése azonban olyan színben 
tüntette volna fel a kormányt, mintha 
egyenesen megrendelte volna a maga 
számára a bizalomnyilvánitást s ezzel 
az ellenzéknek támadásokra adott 
volna alkalmat. Kézenfekvő tehát az 
a feltevés, hogy a tervezett „tünte­
tést" felsőbb helyről — leintették.

Az ébredők „egyelőre“ lefúj­
ták a tüntető felvonulást

A szociáldemokrata párt végrehajtó 
bizottsága ma délután ülést I irtott, 
hogy a reakciós pártok mintájára a 
szociáldemokrata párt is nagyszabású 
felvonulást rendez vasárnap. A vég­
rehajtó bizottság ezért egy felhívást 
szövegezett meg a főváros munkás­
sága számára, amelyben felszólítják a 
párt tagjait, hogy vasárnap, 2t-én 
délután 2 órakor gyülekezzenek a 
Tisza Kálmán téren, ahonnan zárt 
menetben a körutakon keresztül a 
millcniumi oszlophoz vonulnak, ahol a 
párt több szónoka fejti ki a szocialista 
álláspontot a frank-üggyel kapcsolat­
ban.

Értesülésünk szerint a szociálde- 
mokiata párt határozaténak hatása 
alatt a reakciós s zervezelek sietve 
lefújták a szintén vasárnapra terve­

zett „kormánytámogató" felvonulásu­
kat és az ÉME ma este 40 vidéki 
szervezetéhez az alábbi szövegű sür­
gönyt intézte:

„Felvonulás eltolódik,, emberanyag 
tovább toborzandó, további utasítások 
a hivatalos értesítésben. ÉME.

A reakció tervbevett felvonuláséval 
kapcsolatban egyébként Rassay Ká­
roly és a demokratikus ellenzék egyik 
tagja a Ház szerdai ülésén interpel­
lálnak.

Az ellenzék tiltakozik az ellen, 
hogy Magyarországot Bethlen 

képviselje Genfben.
Ellenzéki oldalon különösnek 

tartják, hogy Bethlen gróf az el­
terjedt hírek szerint a parlamenti 
bizottság jelentésének nemzetgyű­
lési tárgyalásán nem akar a vita 
teljes folyamán résztvenni, mert 
ez idő alatt Génibe akar utazni, 
ugyanis a kormánynak az a terve, 
hogy Bethlen utazzon a Népszö- 

j vétség üléseire. Az ellenzék lehe- 
i tétlennek tartja, hogy Bethlen 
i épen most menjen Genfbe, más­

részt követelik, hogy a frank-bi­
zottság jelentésének parlamenti 
tárgyalásán feltétlenül jelen le­
gyen.

A irankhamísitó banda egyik 
tagját már elítélték

Olchváry Ödön ügyét, akit tud­
valevőleg Hamburgban fogtak el, 
most tárgyalta a német bíróság. 
Olchváryt négy hónapi börtönre és 
300 márka pénzbüntetésre Ítélték, 
hamis pénz forgalomba hozatala
címén.

Nincs nyoma a Concordia- 
malom Igazgatójának

Budapesti tudósítónk jelenti: 
Négy nap óta folyik a főkapitány­
ság eltűnési osztályán hatalmas 
apparátussal a nyomozás Hönich 
Henriknek, a Concordia malom 
titokzatos körülmények között el­
tűnt vezérigazgatójának felkutatá­
sára, azonban a detektívek min­
den fáradozása eredménytelen 
maradt,

A rendőrségen megerősödött az 
a feltevés, hogy

bűncselekményről szó sincs
és hogy Hönich Henrik minden 
valószínűség szerint öngyilkos 
szándékból a Dunába vetette ma­
gát. Most már a dunapartmenti 
községek elöljáróságaitól és csend- 
őrségeitől várja a rendőrség a je­
lentést az eltűnt vezérigazgató 
holttestének megtalálásáról.

A rendőrség egyébként már teg­
nap táviratot küldött abba a 
bécsmelletti szanatóriumba is, 
ahol Hönich Henriket egy évvel 
ezelőtt idegbetegsége miatt huza­
mosabb ideig kezelték és megkér­
dezte, nem ment-e oda Hönich
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Henrik, vagy nem tudnak-e eset­
leg valamit sorsáról.

Eire a táviratra ma délután vá­
lasz érkezett, amely szerint

a szanatórium semmit sem 
tud Höních Henrikről, amióta 
körülbelül egy évvel ezelőtt 
másfél hónapon át gyógyke­

zelték.
A rendőrségnek tehát ez a oi óbál 
koz.ása is eredménytelen n.1 aradi 
és ma délutánra már az a helyzet, 
hogy a rendőrség, miután minőén 
tőle telhető kísérletet megtelt 
Hőm"eh Henrik feltalálására, most 
már a véletlenre kénytelen bízni, 
hogy értesítést kapjon Hönich 
Henrik sorsáról, illetve a holttest 
megtalálásáról.

AdebretenlNyukosz küigyDlése
A Nyukosz debreceni csoportja 

vasárnap délután F 1 o h r János 
ny. tábornok elnöklete alatt tai- 
tóttá meg évi rendes közgyűlését, 
amelyen a tagok igen szép szám­
ban jelentek meg.

Az elnök beszámolója során rá­
mutatott a nyugdíjasok szomorú 
helyzetére. Foglalkozott az orszá­
gos vezetőséget a kormány részé­
ről ért támadással. Erre vonat­
kozóan a közgyűlés memorandu­
mot fogadott el, amelyben bizal­
máról biztosítja az országos elnök­
séget. A kedvezmények ügyének 
a nyugdíjas otthon, az egyesületi 
könyvtár kérdésének letárgyalása, 
a vagyoni kimutatás ismertetése 
után a kögyülés tudomásul vette 
az elnöki bejelentéseket.

A közgyűlés Kell Elemér ezre­
des helyére, aki a Hadimuzeum 
megszervezését végzi, alelnökké 
Koszorús Kálmán alezredest 
választotta meg. Választmányi ta­
gok lettek Guba József tábor­
nok, S z u t o r József állatorvos, 
B i t t e r m a n n Nándor és R eid 1 
Rajmund lettek.

A közgyűlés a Budapesten leg­
közelebb tartandó országos kon­
gresszusra a debreceni csoport 
képviseletében Spiele, B o 11- 
k a, Nedeczky ezredeseket és 
Guba tábornokot küldte ki.

Végül a tagdijhátralékok kérdé­
sében döntött a közgyűlés.

A Debreceni Kereskedő Társulat nagygyűlése 
az állami anyagbeszerzési központ felállítása ellen

1 J ö................ ni a hntáro-

A keddi rádlő
Budapest (546) 2 Kw. 9.30: Hírek 

12.30: Hirek. 3.00: Közgazdaság. 4.30 
Katonazene. 6.00: Apponyi Alberl 
gróf előadása: Anya és csecseinövé- 
delem. 7.00: ,,Taifun“.

Berlin (505 és 576) 10, 4.5 Kw. 3.45 
Uj könyvek. 4.30: Klarinetkvintctt. 
5.00: Ágnes Günther emlékezése. 6.40: 
Viktor v. Scheffel délután. 7.10: An­
gol tanfolyam. 8.11: Vidám est.

Breslau (418) 1.5 Kw. 8.15: Farsangi 
est. 9.00: Rádióbál.

Kopenhága (340) 3,00: 1 eadélután.
8.00: Felolvasás. 8.35: Hangverseny. 
9.30: Grieg-cst.

Leipzig (452) 1.5 Kw. 6.30: Eszpe­
rantó tanfolyam. 8,15: Farsangi est.

München (550) 1.5 Kw. 4.20: Zene. 
6.45: Angol tanfolyam. 7.30: Tarka 
est. 9.30: Hirek. 10.00: Tánczene.

Stuttgart (446) 1.5 Kw. 4.15: Asszo­
nyoknak. 4.30: Zene. 8.00: Scheffcl- 
iinnepély. 9.30: Farsang-est.

Wien (530) 5 Kw. 11.00: Zene. 4.15: 
Zene. 5.50: Asszonyoknak. 7.10: Fran­
cia tanfolyam. 7.40: Angol tanfolyam. 
8.15: ..Eine Vorlesung bei der Haus- 
meisterin".

Zürich (515) 1.5 Kw. 8.15: Olasz tan­
folyam. 8.30: ..Die verwandelte
Katze1' (Offenbach).

Vasárnap délelőtt a Kereskedő 
Társulat székiháxának dísztermében a 
vidéki ipart és kereskedelmet nagy­
mértékben sújtó állami anyagbeszer­
zési központ felállítása ellen népes 
nagygyűlést tartott, a,melyen vala­
mennyi debreceni kereskedelmi és 
ipari érdekképviselet K-oztvett, bi­
zonyságául annak, hogy újabb időben 
a kereskedelmi és ipari érdekképvi­
seletek egymásra találtaik és váll­
vetve küzdenek a közga.tdasági hely­
zet javítása érdekében.

Sesztina Jenő társulati elnök 
megnyitó beszédének s a Nemzeti 
Hiszekegynek elhangzása után Nagy 
József, a Kereskedő Társulat főtitká­
ra részletesen rámutatott arra, hogy 
milyen megmérhetetlen kárukat okoz­
na a vidéki iparnak és kereskedelem­
nek az, ha az összes állami hivatalo­
kat és intézményeket egy budapesti 
központ látná el mindem anyagszük­
séglettel. Az állami szállításokból 
Így a vidéki ipar és kereskedelem 
teljesen ki lenne zárva, meri a szük­
séges nagy kvantumot egyik sem 
tudná szállítani s károsan hatna a
vidék konkurenciájára a fővárostól

való távolság is.
Így az állami szállítások elmara­
dása a vidéki iparral és keres­
kedelemmel együtt az egész vi­

déket sújtanék,
viszont az eddig túlságosan támoga­
tott Budapestet erősítenék.

Lehetetlen is az, hogy a vidéken 
levő nagyszámú állami intézményt 
egyetlen központ minden zavar nél­
kül elláthassa, viszont a beálló zava­
rok rendkívül kártékonyán hatnának 
a vidéki közgazdaságra. Hivatalokkal 
úgyis túlterhelt

Csonkamagyarországunkban tel­
jesen felesleges ilyen uj központ 

felállítása,
amely az államra újabb, nagyobb tér- 
hét jelentene, egyben fokozná a tiszt­
viselőosztály ellen való elégedetlen­
séget.

A központ (elállítása különbséget 
tenne vidéki és fővárosi adófizető 
között, akik egyformán viselik az ál­
lam terheit, de az állam által nyújtott 
munkaalkalmakban már csak a fővá­
ros részesülne, sőt a fővárosnak is 
csak egyes mamut-vállalatai és Így 

a kisebb vállalatok egész sora 
sorvadna el nemcsak a vidéken, 

de a fővárosban is. 
Rámutatott az előadó a különböző 

háborús és háború utáni központok 
lel ételién működésére s kijelentette, 
hogy a központokból már épen elég 
volt s már most az a kívánsága a vi­
dék iparos és kereskedő társadalmá­
nak, hogy

szabadon dolgozhassák az ipar 
és kereskedelem, sőt szabadít­
sák meg a szövetkezetek és ha­
tósági üzemek konkurenciájá­

tól is,
amit a kereskedelmi miniszter tavaly 
meg is Ígért az épen ezen teremből 
kiindult országos mozgalom budapesti 
nagygyűlése küldöttségének, sajnos, 
eddig minden eredmény nélkül.

A Kereskedelmi Csarnok képvise­
letében Ga szil er Géza alelnök 
újabb oldalról is rámutatott a szer­
vezendő uj központ felesleges és ká­
ros voltára, a (elolvasott határozati 
javaslatot elfogadta s javasolja, hogy 
azt küldöttség adja át a kereskede­
lemügyi miniszternek.

A Baross-szövetség debreceni fiók- 
ja képviseletében dr. Dávid Géza

ügyvezető elnök fogadta cl a lmtáro 
zati javaslatot, kiemelvén, hogy

„ központ valóságos csapása 
lenne a vidék iparának és ke-

reskedelmének.
Az OMK.E debreceni fiókja részé­

ről dr. Békés Kálmán ostorozta a 
központok áldatlan működését s a 
kereskedő és iparos társadalom erő­
teljesebb érdeklődésébe ajánlotta a 
nagyfontosságu ügyet.

Króh Vilmos elnök a Kereskedők 
és Utazók Egyesülete nevében mon­
dott köszönetét az ősi Társulat kez­
deményező mimikájáért, melyhez a 
kereskedelem és ipari érdek védel­
mében az ő fiatal egyesületük .s 
készséggel csatlakozik, hogy megme­
nekülhessen abból a sok bajból, a 
mely még az ily fontos ügy iránt is 
fásulttá teszi a nagyobb tömegeket.

A Tiszántúli Husiparosok Szövet­
sége nevében dr. Csáthy Dezső ügyész 
fogadta el a határozati javaslatot és 
szintén szükségesnek jelzi az ilyen 
fontos kérdések iránt való általános
érdeklődést.

A Debreceni Kereskedelmi Alkal­
mazottak Egyesülete nevében Kubi- 
nyi Béla elnök fogadta el a javaslatot, 
annak kifejezésével, hogy ilyen köz­
pont s annak káros működése nem­
csak a főnökök, de az alkalmazottak 
csapása is,

Dr. Radó Rezső kamarai főtitkár 
részletesen megvilágította a szerve­
zendő központnak a vidéki iparra és 
kereskedelemre való végzetszerü 
csapását és kijelenti, hogy az itt fel­
hangzott felszólalások alapján lógja 
az illetékes köröket a vidéki érde­
keltségek egyhangú tiltakozásáról ér­
tesíteni,

A Debreceni Fiiszerkiskereskedők 
Egyesülete nevében Kovács János 
alelnök fogadta el a javaslatot s ígér­
te ez ügyben egyesületének támoga­
tását.

Sesztina Jenő elnök leitett kérdé­
sére a gyűlés egyhangúlag elfogadta 
a következő határozati javaslatot:

A fogyasztási szövetkezetek és ha­
tósági üzemek könnyített teherrel 
küzdő konkurenciája, nemkülönben 
a sulvos közgazdasági körülmények 
miatt válságba sodort debreceni ipar 
és kereskedelem

a legerőteljesebben tiltakozik az 
állami anyagbeszerzési központ 

felállítása ellen,
mert ez az uj, teljesen fölösleges 
szerv

1. a vidéki kereskedelmet és ipart 
elsősorban azzal sújtaná, hogy az 
annak munkabírását magasan felül­
múló igényű

versenytárgyalásokon a vidéki 
ipar és kereskedelem résztvenni 

nem tudna,
holott a helyben levő állami hivata­
lok és intézmények szükségleteit a 
leggyorsabban és legmegfelelőbben 
tudja kielégíteni,

2. mert ez uj központ felállítása 
oly hatalmas adminisztráció megte­
remtését tenné szükségessé hivata­
lokkal túlterhelt csonka hazánkban, 
ami

újabb felesleges terhet jelentene 
az államháztartásban 

s amely központiságánál fogva zök­
kenés nélkül különben sem szolgál­
hatná ki a vidéket.

3 Ebből következőleg 
feltétlenül zavarok állanának elő 
a vidéki állami szervek működé­

siben,

mely zavarok a mostani nehéz hely­
zetben, fokozottan károsak lennének 
közigazgatási életünkre.

4. Az egész vidék egészséges fej­
lődésére káros lenne a különben már 
is túlzott centralizálás tulhajtása a 
főváros érdekeit szolgáló ez újabb in­
tézmény szervezésével, mely

viszont a vidéken sok életerőt 
elsorvasztana.

5. A háborús s azt követő évek 
központjai mindnyájunkat joggal el­
rettentettek és elrettentenek minden 
újabb központosítástól,

6. A vidéki iparos és kereskedő ép 
oly adófizetője az. államnak, mint a 
fővárosi, tehát

az állami szükségletek révén a 
vidék közgazdaságát az államnak 

kötelessége támogatni.
Nem szabad a vidék minden életere­
jét elvonva, központi mamut-szerve­
ket teremteni.

7. A szóbanlorgó központosítás
egy pár budapesti nagyvállalatot 
log szükségtelenül még nagyobbá 

tenni,
míg a vidéknek sok száz kis egzisz­
tenciája fog elesni az öt jogosan meg­
illető állami munkaalkalomtól.

8. A minden szempontból csakis 
káros központ létesítése ellen a 
naggyülés ismételten, minden erejéből 
tiltakozik s jelen határozatát meg­
küldeni határozza

a) a nm. kereskedelemügyi minisz­
ter urnák küldöttség utján s hasonló 
állásfoglalásra felhívja b) az összes 
vidéki ipari és kereskedelmi érdek- 
képviseleteket, megküldi azt c) a 
nemzetgyűlés képviselőinek, nemkü­
lönben d) a vidéki ipar és kereske­
delem érdekeit mindig szivén viselő 
báró Szterényi József volt kereske­
delemügyi miniszter urnák1 c) kül- 
döttségileg átnyújtja a főispán urnax 
sál) polgármester urnák azzal, hogy 
ezéletbevágó üggyel a törvényható­
sági közgyűlés is foglalkozzék

Ezután ismét Nagy József főtitkár 
szólalt fel, ki felhívta a naggyülés 
figvelmét arra, hogy a társulat a jö­
vőben erőteljes mozgalmat kíván in­
dítani azon célból, hogy

Debrecen minél nagyobb gazda­
sági terület központja legyen. Ez 
a cél pedig úgy volna megvaló­
sítható, ha a Debrecen—derecskéi 
vasútvonal Berettyóújfaluig. ma;d 
Sarkadig meghosszabbítva a triano­
ni g Nagyváradra gravítiVo szer­
veket vonná Debrece i városába.

Felkéri a naggyülés tagjait, hogv agi­
táljanak a vasúti vonal létesítése ér­
dekében s a társulatnak e eéibol 
megtartandó helybeli és vidéki pro­
paganda gyűlésein minél számosab­
ban jelenjenek meg.

A naggyülést Sesztina Jenő elnök 
zárta be, kifejezvén, bogy a debre­
ceni Iparlestülct is bejelentette a 
központ elleni állásfoglalásunkhoz 
való csatlakozását, de ülésünkön 
azért nem jelent meg az iparossá» 
nagyobb számban, mert egyidejűleg 
az Ipartestület a forgalmiadé tárgyá­
ban tart naggyülést.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben
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Mii a Színházi Élet estélye
A február 17-re hirdetett Szin- 

, i Elet-est, ahol tíz tóvárosi 
Zy művész lépett volna lel a 
példátlanul natíy érdeklődés da- 
li a elmarad. Oka az hogy az 
Országos Szinészegyesulet kero e- 
velet intézett lncze Sándor fő­
szerkesztőhöz, amelyben írjak,
Ztv Kardoss Géza színigazgató 
társulatának az exisztenciáját lat- 

veszélyeztetve egy ilyen monst­
re színházi estéllyel. lncze 
Sándor eleget tett a Szinészegye- 
sület kérésének és noha az idei 
szezon egyik legfényesebb estélye- 
nek Ígérkezett február 17. Az es­
télyi a Színházi Elet nem tartja

"’az eddig megvett jegyek árát a 
közönség visszakapja Hegedűs és 
Sándor könyvkereskedésében. — 
Minden megváltott jegy érvényes 
Ptasinszky Pepi balett-estélyére, 
ha azt a Menetjegyirodánál becse­
rélik. __________

é Szent inna uccal Ozlet- 
losztogaték a bíróság elölt
A debreceni törvényszék hét­

főn kezdte meg a tárgyalást Jen­
esei Gusztáv és Tarpolczi Miklós
kereskedősegédek ügyében, akik 
akik a múlt év Mikulás napjának 
éjszakáján kirabolták Toka Fe­
renc Szentanna uccai kereskedő 
üzletét.

A tárgyaláson a vádlottak be­
ismerő vallomást tettek és elő­
adták, hogy a betörés estéjén az 
Apolló moziban voltak. Onnan ré­
szegen lementek a Szentanna ucca 
1. számú ház pincéjébe, ahol bort 
loptak és tovább ittak. Este későn 
a pincéből kijöttek az udvarra és 
betörtek a házban lévő Toka-féle 
csemege-üzletbe; ott pezsgőztek 
és csokoládét ettek. Az üzletből 
a szomszédos Moldoványi-iéle bor­
bélyüzletbe hatoltak be és onnan 
elvittek egy aranyórát és néhány 
százezer koronát. A borbélymü- 
helyböl elmentek az Otthon kávé- 
házba és reggelig mulattak.

A törvényszék több tanú kihall­
gatás után a tárgyalást este hét 
óra után fellüggesztette és a foly­
tatását kedden reggel 9 órára 
tűzte ki.

Mese egy revolvers rabló­
támadásról

A debreceni rendőrségen felje­
lentést tett a napokban Kiss Gá­
bor Eötvös ucca 55. szám alatt 
lakó pipakészitő mester, hogy a 
feleségét a ház udvarán egy isme- | 
rétien ember megtámadta és a szá­
ját betömve, fojtogatni kezdte, 
majd be akarta dobni az udvaron 
lévő nyitott kútba. A merénylő, 
hogy a sikoltozó asszonyt teljesen 
elnémítsa, egy revolver agyával 
tömte szájában mélyebbre a ruhát.

A rendőrség a feljelentés alap­
ján megindította a nyomozást és 
kihallgatta Kissnét, aki előadta, 
hogy tényleg megtámadták és foj­
togatták és a haját tépték. A kút­
ba is be akarta dobni az ismeret­
len támadó, de az utolsó pillanat­
ban kijöttek a házbeliek az ud-l 
varra és a támadó elmenekült. A 
rendörorvos megvizsgálta a pipa- 
készitö feleségét, de semmiféle tá­
madásnak a nyomát nem látta 
rajta és a nyakán sem látszott főj- 
fogatás nyoma.

A rendőrség véleménye szerint 
az egész támadás mese és csak 
az idegbeteg asszony találta ki.

ÜFBRECZEN1 PUUOCTCEN UJSiO

A rendőrség elkobozott őt engedély nélkül 
üzemben tartott rádió készüléket

Megírtuk, hogy a postaigazga­
tóság feljelentést tett a rendőrsé­
gen mindazok ellen, akik enge­
dély nélkül szereltek fel rádiót. A 
feljelentés alapján a rendőrségen 
meg is indult az eljárás tiz debre­
ceni lakos ellen.

A kihágás! ügyeket Tóth Sán­
dor dr. rendőrfogalmazónak osz­
tották ki, aki hétfőn délelőtt tar­
totta meg öt ügyben a tárgyalást, 
amelyen a postaigazgatóság ré­
széről -dr. Nagy Sándor postata­
nácsos jelent meg. A tárgyaláson 
(leigazolást nyert, hogy a rende­
let nem ismerése okozta a kihá­
gást ,a rendőrbíró azonban a ren­
delet intézkedése értelmében min-

des esetben elrendelte a rádió- 
készülékek elkobzását. A feleket 
ez nagyon érzékenyen érintette, 
mert 5—10 milliós rádiókészülé­
keket koboztak cl tőlük. A kihá­
gás miatt elkobzással büntetett 
egyének kivétel nélkül a közélet­
ben szereplő úri emberek.

Debrecenben jelenleg 232 rádió 
működik és ezeknek legnagyobb 
részét akkor jelentették be, mikor 
a feljelentések nyilvánosságra ju­
tottak és a lapok közölték a rá­
diórendeletnek azt a részét, amely 
előírja, hogy minden esetben el 
kell kobozni a rádiót, ha nincs rá 
engedély.

Egy bestiális anya megfojtotta a csecsemőjét 
és a fáskamarában elásta a fürészporba

A debreceni rendőrség egy bor­
zalmas gyermekgyilkosság ügyé­
ben fejezte be a nyomozást hétfőn 
délelőtt. A Rákóczi ucca 17. szá­
mú házban szolgált egy szép, fia­
tal: 17 éves cselédleány, akinek 
törvénytelen gyermeke születeti a 
mull hét szombatján. A fiatalkorú 
cseléd, hogy a gyermektől meg­
szabaduljon,

a gyermek fejét betörte és 
megfojtotta, majd a ház pin­
céjében, a fáskamarában el­
ásta a iürészpor és forgács 

közé
s hogy rá ne találjanak, nehéz fa­
darabokat dobált a megfojtott 
gyermekre. A bestiális bűntényt 
közvetlen a szülés után hajtotta 
végre és olyan nagy önuralmat 
tanúsított, hegy a házbeliek közül 
senki sem vett észre semmit. Még 
a leány gazdája sem gyanított 
semmit, csupán az tűnt fel neki, 
hogy a csalédje feltűnően csendes. 
Később látta, hogy vértócsák van­
nak a leány szobájában. Amikor 
kérdőre vonta a leányt az kije­
lentette, hegy nincs semmi baja 
csak egy kicsit rosszul érzi magát. 
A gaz.da azonban nem hagyta 
abba a dolgot és mentőkért tele­

fonált. A mentők ki is vonultak 
és

be akarták szállítani az egye­
temi klinikai telepre a le­
ányt, az azonban kijelentette, 
hogy nem megy el a házból.

Mivel a leány a maga lábán jár­
kált, a mentők ott is akarták már 
hagyni, amikor véletlenül az egyik 
mentő rájött a leány titkára és 
rövid kutatás után megállapította, 
hogy miért nem akar a leány or­
vosi kezelést. A leány látta, hogy 
tagadni már nem lehet és erre a 
gazdája nagy megdöbbenésére elő­
adta. hogy a gyermeket már meg­
ölte és el is rejtette. A mentők 
felszólítására

elő is hozta a fürészporból 
és durván az emberek lába 
elé dobta az élettelen cse­

csemőt.
A mentők ezek után az anyát 
úgyszólván erőszakkal vitték be 
az egyetemi szülészeti klinikai te­
lepre. ahol ápolás alá vették. A 
csecsemőt életre akarták kelteni 
az orvosok, de már nem lehetett 
segíteni rajta, mert a csecsemő 
torkát az erős szorítás szétron- 
csolla. A bestiális anya ellen meg­
indult az eljárás.

Nagy az elkeseredés az iparosok között 
a forgalmi adó miatt

Újabb nagygyűlés az ipartestllletben
hogy a debreceniEmlékezetes, 

iparosság a legutóbb tartott nagy­
gyűlésén elhatározta, hogy ku - 
döttségileg kéri ama sérelmeinek 
orvoslását a pénzügyigazgatótól, 
amelyeket a forgalmi adó kiveté­
sénél és beszedésénél érték es 
érik állandóan.

A küldöttség el is járt a pénz­
ügyigazgatónál. Lánczy Gyula 
miniszteri tanácsos, pénziigyigaz- 
gató szívesen fogadta a küldöltsé- 
get és minden lehető orvoslást 
megígért. Vasárnap azután az 
inai osság újabb nagygyűlésre.
gyűlt össze, ahol a küldöttek be­
számoltak eljárásuk eredményéről. 
A gyűlésen Varjassy Imre ipar­
testületi elnök elnökölt.

Rechner Lajos ipartestületi 
jegyző ismertette az eljárást. 
Bessenyei Gyula ipartestu 
leti alelnök volt a küldöttség 
szónoka, aki előadta a pénzügy­
igazgató előtt az iparosság nagy 
sérelmeit. A pénziigyigazgato ki­
jelentette, hogy a pénzügyi igaz­

gatásnak egyáltalán rém célja, 
hogy az iparosságnak ártalmára 
legyen. Ha valaki úgy érzi, hogy 
öt a forgalmi adó kivetése, vagy 
beszedése szempontjából sérelem 
érte, adjon be egyszerű hélyegte- 
len felebbezést és ő

gondoskodik arról, hogy ‘-érel­
méi orvoslást nyerjenek. Meg­
ígérte azt is, hogy közegeit 
utusitani fogja, hogy az ipa­
ros szakértők véleményét 

mindig hallgassák meg és ha 
c vélemény tárgyilagos, azt 

vegyék is figyelembe.
Kérelem esetén a forgalmi adó 
részletekben való fizetéséi is en­
gedélyezni fogja. Konkrét esetről 
szóló panasz esetén szigorú vizs­
gálatot fog indíttatni.

A nagygyűlés tagjai a beszámo­
lót nem fogadták megelégedéssel, 
érezhető volt, hogy az Ipái osság 
elkeseredése sokkal nagyobb, 
semhogy általánosságban tartott 
biztatással megelégednének.

7. e 1 i n g e r Ede szerint netn-
csak a pénzügy igazgat ónál van a 
hiba, hanem már a forgalmi adó 
hivatalnál, ahol sérelmesei: \ eszi.: 
fel a forgalmi adó kivetést. Fel 
kell keresni tehát a forgalmi adó 
hivatal vezetőijei, hogy már itt or­
vosolják bajokat.

T e u t s c h Márkus szólalt lel 
azután, akinek szavai már szen- 
vedclemesek voltak és elkesere­
dett hangokat váltottak ki az ipa­
rosságból. Azt mondta a felszó­
laló, hogy

elég volt az üres beszédek­
ből, az Ígérgetésekből. Addig 
mig el nem intézik a sérel­
meiket, ne fizessenek adót. 
Vagy elintézik azokat, vagy 

nem fizetnek adót.
Óriási zaj kísérte a felszólalást, 
amelyet nagyon sokan helyesel­
tek.

Varjassy Imre elnök csak 
nehezen tudta helyreállítani a 
csendet és a felizgatott kedélye­
ket némileg lecsillapítani. Adót 
mindenkinek kell fizetni — 
mondta — és a törvénnyel nem 
lehet szembeszállani. Az egyes 
szakosztályok, amennyiben nincse­
nek mostani szakértőikkel meg­
elégedve válasszanak másik szak­
értőket.

Nagy János felszólalása köz­
ben újra kitört a vihar és a heve­
sen kiáltozó iparosságot alig le­
hetett lecsillapítani.

D i c I g Lajos kamarai titkár 
igyekezett azután a felizgult ke­
délyeket lecsendesiteni. Az adó­
politikát tartja elhibázotlnak, ami­
ből a bajok származnak. A forgal­
mi adó lassanként az egyenes adó 
természetét és formáját veszi fel. 

1 Azonban azzal számolni keli és 
I eltörlését rövidesen alig lehet re­

mélni.
Harsány! Gábor a vásárosok 

bajait tette szóvá, Kovács Jó­
zsef összetartásra hívta fel iparos­
társait.

Bodnár Imre, Bessenyei Gyula. 
Végh Dezső felszólalása után vé­
gül is tudomásul vették az eljárt 
bizottság jelentését és ezzel a 
gyűlés véget ért.

Dr Nágei Zsigmond meghalt
A debreceni orvostársadalom egyik 

legtekintélyesebb tagjának hirtelen 
haláláról kell hirt adnunk: dr. Nágei 
Zsigmond vasárnap délben tragikus 
hirtelenséggel eltávozott az élők so­
rából. Debrecenben közismert vc't ki­
váló képzettségéről, jó szivéről az el­
hunyt kiváló orvos s ezek a tulajdon­
ságai általános szcrctetet és megbe­
csülést szerezték részére. Orvosdi­
nasztia sarjadéka volt, nagyapja és 
apja is orvosok voltak, fiát, dr. Nágei 
Zoltánt is orvossá képczlettc ki.

Halála előtt hetekkel nyugtalanság 
hántolta már, 65 éves volt s apja és 
fivére is 65 éves korukban haltak 
meg. Ómennek vette ezt s aggodalmát 
fokozta megállapított érelmeszesedé­
se. Sejtelmét tegnap valóra váltotta 
a végzet. Vasárnap délelőtt még ott 
volt rendelőjében, azután hazament 
és megebédelt. Ezután kezdett csak 
arról panaszkodni, hogy fázik Dél­
után 2 órakor nagyfokú rosszullét 
fogta el s mielőtt orvosai megérkez­
tek volna, szivszélhüdésben meghall 
Halálát, amely Debrecen egcsz tár­
sadalmában mély részvétet keltett, 
neje, fia és nagyszámú rokonság gyá­
szolja.

Temetése szerdán délután 3 órakor 
lesz, mert Berlinben tartózkodó fia, 
dr. Nágei Zoltán csak ekkorra érkez- 
hetik meg Debrecenbe .
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Kubelik János hangversenye
A debreceni hangversenyszezon 

legkiemelkedőbb eseménye lolyt 
le vasárnap este a Bika díszter­
mében, melyet zsúfolásig megtöl­
tött a közönség. Kubelik János 
művészetét már régen nem lehet 
kritizálni, csak méltatni. Huszonöt 
esztendeje tekintik a zene rajon­
gói a hegedű királyának és ha hu­
szonöt év óta felmerültek diva­
tosabb, reklámuzottabb nevek az 
övénél, mégis mindeki tudja, 
hogy Kubelik érett, kiegyensúlyo­
zott, teljesen elmélyült művésze­
tével még mindig társ nélkül áll a 
hegedű újabb kori történetében. 
Kubelik valóban nem reklámhege- 
düs, előadásmódjának arzenáljá­
ból hiányzanak a pózos erőlködé­
sek, markáns müvészarca szinte 
szoborszerü élt kap játékközben, 
de hegedűjének zengésében a 
zseni belső tüze lobog. Forró lí­
rája a mélyről szakad fel és kife­
jezési eszközei olyan tökéletesen 
idomulnak érzéseihez, hogy játé­
kának páratlan hatása teljesen in­
dokolt. A közönség egész este 
tüntetőén ünnepelte a művészt és 
különösen forró tapsokat aratott 
Bach hegedűre irt Prelúdiumával 
és Beethoven Románcával. A mű­
sor végeztével a helyén maradt 
közönség zajos ovációjára három 
ráadást játszott. A zongorakisé-j 
retet Hajch Emil prágai zenekon- 
zervatóriumi tanár kiváló hozzá­
értésével látta el. (F, L.)

Épül a Déri-muzeum
Debrecen egyetlen igazi parkja 

volt a szegény Füvészkert, amely­
nek földjén most a Déri-muzeum 
építkezése folyik, A parkocskának 
gondozoltsága miatt volt nagyon 
sok látogatója. Dús füvével, ár­
nyékos Kársaival és tölgyeivel, 
színes ibolya-szőnyegeivel oázis 
volt ebben a zavaros épületrenge­
tegben, poros uccák szomorú töm­
kelegében, amelyet Debrecennek 
neveznek. A kollégium közelsége 
diákosan romantikus szint adott a 
Füvészkertnek. A diákisasszonyok 
itt szívták első cigarettáikat, 
„lyukas órán" — a diákok azt az 
órát nevezik igy, amelyik alat.t 
nincs előadás, — itt magolta be a 
diák a következő órára a leckét. 
Emellett a szerelmesek számára 
igazi kis tündértanya volt a Fü­
vészkert. Tavasztól késő őszig, — 
mert alaptalan ráfogás az, hogy 
csupán a tavasz a szerelem virág­
zásának ideje, — számtalan ked­
ves randevú bonyolódott le a 1* ü- 
vészkertben, amely bizony nem- 
„sak múló liesonoknak és könnyű 
flörtöknek, hanem sok házasság­
nak is szerzője volt.

Mindennek most már vége. iái­
tól régen megfosztották a kertet,

a fű szőnyeg pedig sohasem zöl­
dül ki, összetiporták, tégla es 

gerendahegyek alá préselték a 
múzeumot építők. Végig, minde­
nütt a park szélén téglák óriási, 
vörös halmai, két-három méter 
magasságban egymásra rakott fa- 
gerendák, nagy homokdombok. A 
park közepén busz-harminc mun­
kás talicskázza az üvegház épüle­
tének romjait, mellettük egy má­
sik csapat már a múzeum alapjai 
számdia ás hosszú és mély árkot.

Kel hete, hogy a hideg megeny­
hüli és derült lett az idő, folynak 
már teljes erővel a múzeum építé­
si munkálatai. A tél folyamán oda­
hordott építő anyag egyre sokaso­
dik azóta és szorgos munkáskezek 
készítik elő az építkezést. A ta­
licskák hirtelen összeeszkábált pal­
lókon egymásután gördülnek s 
már készülnek a hatalmas gödi ök 
a cementkeverés céljaira. A feb­
ruár szokatlan enyhesége nagy 
mértékben kedvez az építkezés­
nek s ennek az enyhe időnek kö­
szönhető, hogy még a kitűzött időn 
belül, — ősznél is hamarabb — 
tető alá kerül a Déri-muzeum.

(-)

Az eltöröli telekértékadó*

Vetömaflvasár Debrecenben
Vasárnap nyitották meg a 1 i- 

szántuli Mezőgazdasági Kamara 
által rendezett nemesített vető­
magvásárt, amelyen rendkívül sok 
magános, uradalom és nagygazda­
ság, vegyészeti gyár vettek részt. 
A kiállítás anyaga valóban gyö­
nyörű volt. Sajnos, a szép érdek­
lődés ellenére vétel nagyon kevés 
volt, aminek okát abban látják, 
hogy a gazdák súlyosan válságos 
helyzetben vannak.

Résztvett a vásáron Székács 
Elemér m. kir. gazdasági főtaná­
csos, vezérigazgató vezetése alatt 
álló Vetőmagnemesi tő és Értékesí­
tő r.-t., Legány Ödön ny. gazda­
sági akadémiai tanár vezetése 
alatt álló Hatvani Növényneme- 
sitő r.-t., József főherceg bánkuti 
növénynemesitő uradalma, dr, 
Mesterházy Ernő veszkényi nö­
vénynemesitő gazdasága, Szóld 
Manó mezőlak! növénynemesitő 
uradalma, Kánitz László berekbö­
szörményi növénynemesitő gazda­
sága, Gyérey Richárd tolnacorai 
növénynemestiö gazdasága, gróf 
Wenkheim Ferenc ókigyósi gaz­
dasága, dr. gróf Almássy Imre 
puszlaszenttamási gazdasága, a 
debreceni m. kir. Akadémia gaz­
dasága, Eszenyi József szepes- 
pusztai gazdasága, Alsóványi Nö­
vénynemesitő gazdaság, Kontsek 
Géza kereskedelmi r.-t., továbbá 
a Magyar Mezőgazdák Szövetke­
zetének debreceni kirendeletsége, 
Chinoin vegyitermékek gyára, 
Egyesült Magyar Ipartelepek r.-t. 
vegyészeti gyár stb. Utóbbiak me­
zőgazdasági gépeket, eszközöket 
és az állati és növényi kártevők 
elleni védekezés szereit mutatták 
be.

Délután szakelőadások voltak, 
amelyeket Czeglédy Mihály dr. 
kamarai alelnök nyitott meg. Igen 
értékes előadásokat tartottak Szé­
kács Elemér, Kánitz László, Rácz 
Lajos dr. és Hank Olivér.

A telekértékadó hirtelen eltörlése 
városszerte nagy szenzációt okozott. 
Az első pillanatokban azt gondolhat­
ná valaki, hogy valamelyes meggon­
dolatlanság, hirtelen ellenszenv okoz­
ta a nem várt körülményt, hogy a 
közgyűlés eltörölte a telekértékadót 
és ezzel a városi tanácsot nehéz 
helyzetbe hozta. Vizsgáljuk meg te­
hát szakértő szemmel, mi is történt, 
a telekértékadó megérdemelte-e a 
papirkosárt?... Ezen kérdésre teljesen 
érdektelenül, a legnagyobb meggon- 
doltsággal felelhetjük, hogy igenis a 
telekértéadó mai kivetett tormájában 
teljesen megérdemelte a közgyűlés el­
lenszenvét és a kivetett horribilis, se­
hol sem létező adóösszegek (ilyen 
nagy telekértékadót nem vetettek ki 
sehol a világ egy városában sem) mél­
tán izgathatták a kedélyeket. Hiszen 
a polgármester ur maga is megdöb­
bent, midőn a saját telekértékadójá- 
nak kivetését megtekintette. Sőt ki­
fejezést is adott csodálkozásának. De 
mint a város első polgára, nem tehe­
tett egyebet, mint sorsára bízta a te­
lekértékadót és nem szólt bele a fej­
leményekbe. Mit is jelent a telekár- 
tékadó? Azt jelenti, hogy Debrecen 
határában levő földtulajdonosok két­
szeresen fizetik az amúgy is súlyos 
állami adót. Mert a telekértékadó 
annyit tesz ki, sőt sok tételnél meg­
haladja a földadót. A háztulajdono­
soknál pedig, kik amúgy is nagy ter­
het viselnek, fizetik a házadót, a pót­
adót és hozzá még kapták a telekér­
tékadót ajándékba. Szóval gondosko­
dás történt, hogy a házbérből vala­
hogy semmi sem maradjon meg. Egyes 
helyeken, mint a Széchenyi utón a 
kivetett telekértékadó négy-ötszörö­
sét teszi a házbéradónak. Nem is hin­
né az ember, ha meg nem történt 
volna, hogy egy uj városi adó ötször 
akkora legyen, mint az állami adó. 
Megtörtént, e sorok Írója előtt sírta 
el magát egy özvegyasszony, hogy 
egyholdas kcrtecskéjérc, amelyből ke­
serves munkával a mai gazdasági vi­

déké sem követelhet ilyen áldozatot 
az adózó polgároktól. S ha lesznek 
városatyák, kik a telekértékadó el­
törlését megfelebbezik, akkor arra 
kérjük őket — de ha ök meg nem 
teszik, bizonyára megteszik azok, kik 
az eltörlést javasolták — világosítsák 
meg íelebbezéseikben, hogy nem a 
félszázalékos kulcs a sérelem, mely 
régi szabályrendeleten alapul, hanem 
az a lehetetlen értékelés, melyet a ki­
küldött bizottság az ingatlanoknál 
végzett.

m.,.s

EEH HÍREK

* A kérdéshez való hozzászólásként 
közöljük e cikket, amelyhez a ma­
gunk álláspontját később fejtjük ki,

szonyok között alig tudott kitermelni 
két, két és léi milliót, másíélmillió évi 
telekértékadót vetettek ki. De hogy 
történt ez a kivetés? A telekérték­
adó kulcsa fél százalék. Eddig is volt 
telekértékadó, de olyan méltányos 
összegre rúgott, hogy nem tűnt fel és 
szó nélkül fizették az adózók. Most 
egy bizottságot küldtek ki, melynek 
feladata lett volna, hogy a mai for­
galmi értékét állapítsák meg az ingat­
lanoknak, mely után a léi % telekér­
tékadó járt volna, Ez a bizottság bi­
zonyos kaptafa mintára olyan lehetet­
len értékelést állapított meg, mely 
a mai forgalmi értéknek sokszorosát 
teszi és igy jött létre a telekértékadó 
mai horribilis összegében, mely eltör­
lésére vezetett. Ha ez a bizottság 
mérsékelte volna magát és méltányos 
összegre értékelte volna az ingatla­
nokat, nem váltotta volna ki azt a 
felzúdulást, mely a közgyűlésen már 
mérséklésbe sem akart belemenni. 
De ha ez az eltörlés csak az ez évi 
telekértekadóra vonatkozott és a ta­
valyi telekértékadót beszedik az adó- 

! zó polgároktól, akkor a városi tanács 
I meg lehet elégedve, mert igy is olyan 
* nagy összegek birtokába jut a város,
I mely igazán máshol — ha van még 
' valahol ilyen adónem egy-két város­

ban — négy-öt évi telekért ékadónak 
felel meg. Az adózó ingatlantulajdo­
nosok érdeke az volna, hogy a legkö­
zelebbi városi közgyűlésen követeljék 
az előző évi telekértékadó revízióját 
is, már nem a félszázalékos kulcsra 
nézve, mely szabályrendeleten alapul, 
hanem az ingatlanok lehetetlen érté­
kelését tekintve. Méltánytalan ez a 
súlyos telekértékadó azért is, mert 
hiszen az állam a kereseti adót tel­
jes egészében a városnak engedte át, 
ezenkívül a város pótadót vet ki és 
szed be, továbbá az ingatlanok for­
galma után 1 és tél százalék pótille- 
léket, amely szintén nagy összegre 
rúg. Ha mérsékeltebb formájában a 
telekértékadó fenn is maradhatott 
volna, sokkal jobb annak teljes eltör­
lése, mintsem az a lehetetlen helyzet, 
melyet annak mai összegében való 
fennmaradása előidézett volna. A vá­
rosi költségvetés egyensúlyának ér-

— Beteg az egyetem rektora, 
Lencz Géza dr. a debreceni tudo­
mányegyetem rektora napok óta 
hete«. Erősen meghűlt és annyira 
berekedt, hogy beszélni sem igen 
tud Ezért maradt el a vasárnappi 
egyetemi istentisztelet is, amelyet 
neki kellett volna megtartania. 
Hétfőn ugyan a rektor hivatalában 
járt és a legsürgősebb ügyeket el- 
intézle. de ismét haza kellett 
mennie. Néhány napig még néni 
hagyhatja cl lakását.

_ A zsidó gimnázium irodalmi dél­
utánja, A zsidó reálgimnázium szom­
baton, e hó 20-án rendezi februári 
irodalmi délutánját. A gazdag és ma- 
gasnivóju program középpontjában áll 
dr. Siiberfeld Jakab békéscsabai fő­
rabbi előadása a zsidó irodalomról. 
Az irodalmi délutánra, melynek rész­
letes programját holnap közöljük, je­
gyek 5 és 10 ezer koronáért kapha­
tók Hegedűs és Sándornál és Csillag 
Artúrnál.

— Ptassynszky—Székely balíet- 
ária estély 21-én a Bikában, Je­
gyek Mcneíjegyirodában,

—- Békéltető bizottsági fagvá 
lasztós. Vass Károly dr. tanács­
nok meghívást bocsájtott ki, amely 
szerint a debreceni ipartestület ke­
belében szervezett békéltető bi­
zottság alapszabályai értelmében 
72 rendes és 48 póttagból áll. A 
rendes tagok fele részét a testület 
elöljáróságának tagjai; fel részét 
pedig a testülethez tartozó iparo­
sok összes segédei által maguk 
közül választott segédek teszik. 
Felhívja a tanácsnok Debrecen 
város képesített ipartüző összes 
segédeit, hogy a békéltető bizott­
ság segéd tagjainak megválasztá­
sára ez évi március hó 7-én, va­
sárnap délelőtt 9 órakor az ipar- 
testület dísztermében (Simonífy 
ucca le. III. lépcső. II. emelet) tar­
tandó segédgyülésen jelenjenek 
meg. Tárgy: A békéltető bizottság 
36 rendes s 36 póttagjának meg­
választása.

— Segélyek, A városi tanács a Dó- 
czi-intézet báljára 5, az Izraelita Jó­
tékony Nőegylctnek 1 millió koronái 
szavazott meg tekintettel ama nagy, 
kulturális és humánus célokra, ame­
lyeket a két intézmény báljaikkal 
szolgáltak.

— Segélyt ad a város a nyírmár- 
tonfalvai református egyháznak. A
nyirmártonfalvai református egyház 
azzal a kéréssel fordult Debrecen vá­
ros tanácsához, hogy mivel a szaná­
lás folytán állami támogatásokat a 
kormány megvonta, a súlyos anyagi 
gondokkal küzdő egyházat támogas­
sa. Azt kéri az egyház, hogy iskolá­
jának bekerítésére negyvenöt cölöpöt 
és öt szekér rozsét adjon a város 
legközelebbi erdejéből az egyháznak. 
A város tanácsa a kérést készséggel 
teljesítette és a kért anyagokat ki 
utalványozta annál is inkább, mert 
Debrecen városa virilis jogon tagja '*
a községi képviselő testületnek.
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\ városi tanács a tokaji vassod- 
ronypálya megnyitásán. A Magyar 
Vasúti Forgalmi Részvénytársaság a 
tokaji kőbányában sodronykötélpó- 
jv lt létesített, amelynek közigazgatá- 

I felülvizsgálata és megnyitása e hó 
18-án csütörtökön lesz. A megnyí­
lásra meghívta a Magyar Vasúti For- 
;almi Részvénytársaság Debrecen 
t'áros tanácsát is. A tanács a meghi- 
vás folytán Magoss György dr. pol­
gármestert, Vass Károly dr. tanácsno­
kot és Borsos József tb. tanácsnokot 
küldte ki.
_ A zsidóreálgimnázíum lánces­

télye. A zsidóreálgimnázium javára 
rendezendő hangversennyel egybekö­
tött táncestély március hó 6-án lesz 
az Arany Bika dísztermében.
_A debreceni piarista diákszö­

vetség megalakithatása céljából elő- 
értekezletet tartanak. Szeretettel fel­
kérik az összes volt piarista növen­
dékeket — arra való tekintet nélkül, 
hogy a debreceni, vagy az ország más 
piarista iskolájába jártak-e, — hogy 
e hó 18-án d. u. fél 6 órakor a pia­
rista gimnázium (Szent Anna-u. 17.) 
dísztermében összejönni szíveskedje­
nek. Külön meghívót senkinek sem 
küldenek,

— Tirts cserdőrezredes meghalt.
Tirts Béla ezredes, a Ferenc Jó­
zsef rend lovagja, a 3. oszt. kato­
nai érdemkereszt, a katonai ér­
demérem tulajdonosa hétfőn dél­
után 4 órakor váratlanul meghalt. 
Tirts ezredes 32 évig teljesített 
buzgó szolgálatot. Résztvett a vi­
lágháborúban. Kiváló szolgálatai­
ért több magas kitüntetésben és 
elismerésben részesült. 1923-ban 
a debreceni csendőrkerület pa­
rancsnokságával bízták meg. Mint 
a kerület parancsnoka, magas ál­
lását a legnagyobb odaadással töl­
tötte be, A szakadatlan fárasztó 
szolgálat és a bánat az elszakított 
Felsőmagyarországért — szülő­
földjéért megviselte erős szerveze­
tét s most egy hirtelen tüdőgyul­
ladás végzett vele.

— Összeesett a sertésvésárban. A 
hétfői debreceni sertésvásárban Bá­
thory Istvánná Olajütő 16. szám alatti 
lakos eszméletlenül összeesett. Az 
előhívott mentők kiszállították az 
egyetemi klinikai telepre, ahol magá­
hoz téritették, Báthory Istvánnénak 
az orvosok megállapítása szerint szív­
baja van.

Minden külön értesítés 
helyett I

Dr. Nágel Zsigmondné 
fiával dr. Nágel Zoltánnal,
valamint a nagyszámú 
rokonság nevében fáj­
dalomtól megtört szív­
vel tudatják, hogy for­
rón szeretett férje, a leg­
jobb apa és rokon

dr. NÁGEL ZSIGMOND
orvos

65 éves korában 1. hó 
14-én váratlanul jobb­
létre szenderült

Folyó hó 17-én, szer­
dán délután 3 órakor 
temetjük Miklós-utca 6. 
szám alatti gyászházból 

Debrecen, llJ26 feb­
ruár 15.

Forradalmi per a debreceni tÖr-
vésyszék előtt. A debreceni törvény­
szék hétfőn tárgyalta Debrődi Mátyás 
iöldmivesnek az ujrafelvételi ügyét, 
akit a törvényszék három hónapi fog­
házra Ítélt azért, mert 1918-ban, a 
forradalom kitörésekor ügyeken a 
plébániát és Angyal főjegyző lakását 
kirabolta, több társával együtt. Deb- 
ődi a büntetésének telét már kitöl­

tötte, amikor ujrafelvételi kért és ta­
nukat nevezett be annak igazolására, 
hogy a rablás elkövetésekor olyan 
részeg volt, hogy nem tudta, mit csi­
nál. A héttőn megtartott ujrafelvételi 
főtárgyaláson ítélethozatalra nem ke­
rült a sor, mert a tárgyalást újabb 
tanúkihallgatások elrendelésével elna­
polták.

— Szerencsétlenség munka közben.
Hétfőn délelőtt a Piac ucca 42. számú 
háznál Várad! Károly 41 éves debre 
cent napszámos hordókat szállított.
Az egyik hordó szállítás közben a sí­
nekre gurult. Várad!, hogy a hordó 
tovább gurulósát megakadályozza,
utána szaladt és ki akarta gurítani a 
sínek közül, Mig a hordóval bajlódott, 
a villamos közeledett. Várad! az el- 1 
gázolást cl akarván kerülni, egy erős j 
lökéssel ki akarta gurítani a sínekről | 

nehéz hordót, az azonban a lába- i 
fejére gurult és a bokáját eltörte. A 
mentők a szerencsétlenül járt napszá­
most beszállították az egyetemi se­
bészeti klinikára.

— Kilosztottsk egy részeg embert. 
Molnár Albert hajduszentgyörgyí do­
hánykertész 13-án bejött Debrecenbe 
és itt az egyik korcsmában alaposan 
berúgott. A részeg dohánykertészt 
aztán ismeretlen emberek meglopták 
cs elvitték még a zsebkendőjét is. A 
nyomozást a rendőrség megindította.

— Öngyilkos lett egy ügyvéd nyo­
mora miatt. Budapesti tudósítónk je­
lenti: Toldi Géza ügyvéd Petőfi Sán­
dor uccai lakásán ma felakasztotta 
magát a hálószobájának kilincsére. 
Mire észrevették, már meghalt. A 64 
éves öreg ügyvéd az utóbbi időben 
nélkülözött s valószínűleg ezért lett 
öngyilkos.

— Köszönetnyilvánítás. Véghstetlen
mély gyászunkban a részvét oly im­
pozáns nagy méretekben nyilvánult 
rneg, hogy képtelenek vagyunk azt 
mindenkinek egyenként és külön-kü- 
lön megköszönnünk. Épen ezért mind­
azon rokonoknak, jóbarátoknak és 
ismerősöknek, akik drága jó felesé­
gem és édes jó anyánk elhunyta al­
kalmával mély fájdalmunkat részvé­
tükkel igyekeztek enyhíteni, ezúton 
mondunk hálás köszönetét. Trigárszky
Emil és fiai.

RISKÓ BÉLA
I női dlvatterme 
I Ferenc 16is»l-ut 26. az.

Bubi iiizo és melltartó, párisi új­
donságok, Goldstein Karolinánál, 
Miklós u, 5,

— Varrógép-javításokat szaksze­
rűen, gyorsan és olcsón eszközöl a 
Singer varrógép részv. társ., Piac- 
ucca 79.

— Tükörgyártás. Uvegcslszo- 
lás. kirakatok tükrözése. Slpko- 
vits. Szív u. 14—15. Telelőn 356 

— A Margít-iürdő összes zuhany­
termei kellemesen lütve nyitva van­
nak.

RAMMINGER hölgylodrász
Varga-utca 1.

MŰSOR:
Kedd: Alexandra. (Bérletszünet.) 
Szerda: Alexandra. B) bérlet. 
Csütörtökön: Alexandra. C) bérlet. 
Pénteken: Alexandra, A) bérlet. 
Szombaton: Alexandra, D) bérlet.

— Szivén lőtte magát egy bank • 
igazgató. Budapesti tudósítónk jelenti:
Ternyci Miklós, a Kereskedelmi Bank 
igazgatója ma este Muzeum körúti la­
kásán öngyilkos lett, A bankigazgató 
hosszabb idő óta betegeskedett c ma 
este ágyában fekve azt mondta sógo­
rának: Rossz ez a szív, barátom, át 
kel! lőni! Ezzel a paplan alatt agyon­
lőtte magái. Azonnal meghalt,

_ Tegnapi halottak. Az anya­
könyvi hivatalnál tegnap a követ­
kező halálozásokat jelentették be:
Tenczer József izr. 19 éves. Weisz 
Izidorné izr, 67 éves, Róth Irén 
rcf. 5 hónapos Kiász Vilmos 
rcf, 3 hónapos, Szabó J.-né 50 éves,
Balogh Péterné rcf. 62 éves, dr.
Nágel Zsigmond izr. 65 éves, Jusz- 
kó Mária ref 34 éves, Szabó Er­
zsébet rk. 3 hónapos, Németi Sán­
dor rk. 15 hónapos. Vigh Lajos 
ref. 48 éves, Hám Lajosné rk. 31 
éves, Szabó István ref. 2 éves.
_ Ráditó - tanfolyam. A b e r 1 e 

Raimund oki. gépészmérnök, világítás, 
vállalati nyug. igazgató-helyettes kez­
dők és amatőrök számára radió-tan- 
folyamot rendez. Felvilágosítás az 
előadónál vagy a Hangya Piac ucca. __
(volt Félcgyházy-félc) üzletében nyer- , lcnek
liető. Ugyanott lehet beiratkozni is.

Alexandra
A bécsi stilus teljes dekadenciája 

idején nagyon is elismerésre méltó, ha 
valaki vissza akarja vezetni az ope­
rettet az ősi forráshoz: a romantiká­
hoz s igyekszik megtisztítani mind­
attól a kellemetlen póztól, amit a 
gyári tucatmunkában súlyos teherté­
telként ráaggattak. Az Alexand­
ra librettislája, Martos Ferenc 
nem egy mintaszerű szövegkönyvet 
adott már a magyar operettszinpad- 
nak s legújabb munkája is finom, 
ügyes, jó fantáziára valló. Nem egé­
szén tiszta, hiszen néha megalkuszik 
a közönség elrontott Ízlésével, di 
teljességében át van itatva a roman 
tika édes parfümjével, íriss és fordu­
latos mesét ad, amelynek vonalveze 
lése végig nem lankad, a figurák éle­
sen megrajzoltak s az egésznek meg­
van a hangulati egysége. Valóban, 
ennél többet aligha lehet kívánni egy 
jó operettlibrettótól. Szirmai Al­
bert muzsikája elegáns, dallamos es 
kacér színekkel van keverve. Melódiái 
hajlékonyak, érzéstől fűtöttek, hang- 
szerelése csiszolt üvegre emlékeztet 
ragyogásával, de ez a ragyogás nem- 
csak a íelületről jön, hanem mélyebb­
ről s ereje van és tüze, amint az a 
tisztán orchesztrális részeknél tűnt ki 
legjobban.

A Csokonai-szinház vasárnapi be­
mutató előadásán az együttes teljes 
ambícióval dolgozott a sikerért. R c- 
m e t c Géza rendezése gondos és 
ügyes, különösen a nagy együttesek 
színes kialakításában s helyes érzék­
kel egyensúlyozta ki a jelenetek foly­
ton fordulatos sorozatát is. Igaz, hogy 
tempóhibák így is vannak, különösen 
az I. felvonás elején s megengedhetet­
len fegyelmezetlenség egyes komiku­
sok részéről a saját személyüknek 11- 
luziórontó előtérbetolása, — ezek a 
hibák azonban nem kiküszőbölhetet- 

s javítható a néha zavaros vi­

lágítás is. A kiállítás szép, mutatós, 
a színpad kiképzése ügyes a beépí­
tésben, ha a részletek nem is min­
dig helyesek. Érthetetlen például, 
hogy a dunyhanagyságu párnák min­
den elképzelhető és elképzelhetetlen 
helyen ieltalálhatók, különösen pedig, 
hogy a bonviván lírai jelenetben maga 
után huzza, mint egy szalmazsákot. A 
táncok jók, de a nehéz atlétikához 
még mindig ragaszkodnak s a legke­
vésbé sem artisztikuB érzés, hogy a 
szubrett testi épségéért kell aggódni, 
az artistaprodukció bizonytalan volta 
miatt.

S z a t h m á r y Endre » zenekar 
élén kitűnő. Színesen, szépen és biz­
tosan hangzik a zenekara, a lírai ré­
szekben érzéssel teljes és feliokozásai 
imponálóak amellett, hogy a Szirmai- 
muzsika ötleteit egyenkint is érvé­
nyesíti. Szathmáry hangszerelte a 
Csajkovszkv-barcarolát is, — a balett- 
számot — finoman, karakterisztiku­
san.

Az együttesi 3 í m á r 11a vezeti. 
Pompás szopránja uralkodik a szín­
pad felett, tömör erejével és ra­
gyogó színével; hiis tisztasága mel­
lett is kihoz rajta minden érzelmi ár­
nyalatot és finomságot. Szívvel teli 
cseng ez a ritka szépségű hang, tö­
retlenül szárnyal fel egész teljes ma­
gasságáig s könnyen hajlik a technikai 
bravúrok alá is. A címszerep megfor­
málásában Tímár 11a érvényre juttatta 
finom élelmességét, bensőséges lírá­
ját s teljes illúziót adott. Szilágyi 
Marcsa íriss, fürge s ha nem egyszer 
túlozza is a gamine-humort, vannak 
ügyes gesztusai és helyes hangjai: 
lánca temperamentumos; An tők 
játékban kezd kiérni, melegebb, köny- 
nyedebb és szabadabb, fejlődése ha­
tározottan nagy és énekben is jó; 
Kristóf ügyesen felépített figurái 
ad, kellemes és közvetlen; kár, hogy 
forszírozza süketen hangzó fortéit; 
Szigeti udvarmestere hóbortosán 
eleven, ruganyos, elsőrendűen karrí- 
kirozott, nagyszerűen beszélő alak; 
Tamás — leszámítva, hogy az első fel­
vonás legelején színtelen — élveze­
tesen biztos, kedves ötletekkel és el­
lenállhatatlan groteszkummal nevet­
tet: Károlyi igen jó figurája a leg­
sikerültebbek egyike, amit valaha is 
színpadra állított; Bársony karak­
terisztikus forradalmár tisztjével erős 
akcentust ad az együttesbe, amelybe 
E n d r ő d i is jól beleilleszkedik.

Nikitin és S a 11 a n o v a egyip­
tomi táncukban a technikai nehézsé­
geken való biztos győzedelmeskedés­
sel tűntek ki s elsőrendű plasztikát 
mutattak. (hl)

A színházi iroda hírei:
Az Alexandra vílágsláger operett 

hatalmas szenzációs sikere a szín­
házban, Évtizedek óta nem volt olyan 
frenetikus siker, mint az Alexandra 
tegnapi bemutatóján. A közönséget 
nemcsak a tüneményes kiállítás, de 
maga a Remete rendezése is úgy meg­
lepte, hogy szinte jelenetről jelenetre 
tapsolta meg a sláger operett minden 
szenzációját. A tény az, hogy az 
igazgatóság teljes joggal tűzte ki 15- 
ször egymásután ezt a világszenzá­
ciót, mert ez a sorozatos előadás 
mást nem eredményezhet, mint 15 
zsúfolt házat!

Alexandrában a világhírű orosz 
táncosok teljesen uj nagy ballet tán- 

{ cot mutatnak be!

Kedd
február 16.

A P olló
Bonjour Paris és Az élet szerelője

i n h
Kizárólag csak felnőtteknek I

SONJA, Putty Lyável

Kedd
február 16.
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Mozgószinházak:
APOLLÓ : Világrevü, Bonjour Pa­

ris ... A párisi Casino De Paris ere­
deti fölvétele 6 képben, színes képek­
kel. Paquin világhírű costümjeinck 
a bemutatója a casino görléivel. Ezt 
követi : Az élet szeretője, dráma 7 
felvonásban. Megelőzi : Magyar Hír­
adó

VÍGSZÍNHÁZ : Kizárólag csak fel­
nőtteknek : Sonja, dráma 6 felvonás­
ban. Az orosz társadalmi életnek 
egy kiszakított része, amelyben Putty 
Lya szépsége és kiváló művészete az 
izgató epizódokban bővelkedő gyö­
nyörű filmet elsőrangúvá avatja. Kí­
sérő : Amerikai burleszk.

Jönnek: Egy asszony 24 órája. —
Páris.

jjlSssS SPORT
Keletmagyarország ifjúsági birkózó

bajnokságai. A nap hősei Kellner Ká­
roly, Kellner Imre és Fülöp István 
voltak. A- birkózó sport igen nagy 
fejlődéséről volt alkalma meggyő­
ződni annak a nagyszámú közönség­
nek, amely vasárnap tanúja volt a 
kitűnő rendezésben lefolyt 1926. évi 
ifjúsági bajnoki versenynek. Teljes 
elismerést érdemel meg elsősorban a 
Püspökladányi Sport Egyesület veze­
tősége, élén Kállai József előadóval, 
valamint a nagykárolyi reálgimnázium 
igazgatója és annak kitűnő testne­
velő tanára, hogy a kerületi bajnok­
ságra szépen felkészült és tehetséges 
birkózókkal vettek részt.

A verseny elejétől végig változatos 
és izgalmas lefolyású volt. Nagy fej­
lődéséről tett tanúságot különösen 
Kellner Imre, Kőim József DTE, Nagy 
Béla Szolnoki MTE, Fülöp István 
Nagykálló, valamint Rácz Püspökla­
dány, Kellner Károly játszott ellenfe­
leivel s pár perc alatt könnyen győzte 
le őket. A verseny részletes eredmé­
nye: Pehelysúly: bajnok: Tenkei D. 
MTE. 2. Szepesi DMTE. 3. Gacsárdi 
DTE. Könnyüsuly: bajnok: Kovács 
Szolnoki MTE. 2. Kellner DTE. 3. 
Muzamek Szolnoki MTE. Nagyközép- 
súly: bajnok: Kellner Károly DTE. 2. 
Borky Szolnok. 3. Darvas DTE, Ne­
hézsúly: bajnok: Fülöp Nagykálló. 2. 
Kovács NyKSE. 3. Deák DTE. A baj­
noki küzdelemben a DTE 17:12 pont­
arányban győzedelmeskedett Szolnok 
felett, míg a DMTE csak 8 pontot 
tudott szerezni, Dr. Szilágyi Jenő és 
Nuszbatim Jenő a versenyt mintasze­
rűen és közmegelégedésre, hibátlanul 
bonyolították le.

P. P.
Magyarország Belgium 2:0 (0:0).

Bíró: Mutters (Hollandia.) A ma­
gyar válogatott csapatnak sike­
rült rcvansot venni a múlt évi ve- 
rességért. 25,000 néző volt tanúja 
a két csapat küzdelmének. Az 1. 
félidőben a belgák, a 11. félidőben 
a magyarok támadtak többet. A 
gólokat Pipa és Rémay III. lőt­
ték.

Magyar komb. (MTK, FTC, 
Vasas) DFC (Prága 2:0 (2:0).
Biró: Magyar János. A DFC ala­
posan rácáfolt félelmetes hirére. A 
komb. csapat egyenrangú ellenfél­
nek bizonyult, sőt Szentmiklósy 
és Himmcr góljával győzelmet is 
aratott.

Fővárosi eredmények. Barát­
ságos mérkőzések: III. kér—MTK 
2:1 (1:1). A III. kér. megérdemlőit 
győzelmet aratott a tartalékos 
MTK felett. Vasas—33 FC 6:0 
(3:0) Postás—SE—Vasasok 3:1 
(2:0). Zugló—Tungram 2:2 (1:1).
KAC—VÁC 3:0 (2:0). BEAC— 
ETC 5:0 (2:0). II. oszt. bajnokság. 
UTSE—KAOE 1:0 (0:0). BSE— 
BAK 0:0. MÁV—Világosság 3:1 
(2:0). EMTK—KAC 2:2 (2:1).

DHBRFCZfcNí PüdOMlhN U.ISAH

DVSC-BUSE l:t (1:0). Biró: j 
Tamássy László. Magyar kupa I 
mérkőzés. Szépszámú közönség 
jelenlétében zajlott le a szezon 
első mérkőzése. Mindenki szezon- 
eleji játékot várt. A BUSE a leg­
jobbjait nélkülözte, akár a DVSC, 
azonban a Vasutas csapat játékán 
nem nagyon volt észlelhető a sze­
zon eleje. Van ugyan a csapatnak 
sok sebezhető pontja, azonban lát­
tunk már rosszabb vasutas együt­
test is. A játék állandó vasutas tá­
madás közepette folyt le, tarkítva 
egy-egy erőtlen BUSE támadással. 
Hogy a vasutas fölénye gólokban 
nem jutott kifejezésre, az a csatá­
rok önző játékán múlt. A győztes 
gólt Polanetzky II. beadásából 
Merlin lőtte, A vasutas csapat 
legjobb embere Kántor és Pálinkás 
volt. Farkas kevés dolgát jól vé­
gezte. A BUSE csapatából Lakner 
kapus szép védésével tűnt ki s a 
Klein-Kovács bekk-pár játéka is 
dicséretre méltó volt.

DTE komb. Fémipari szakis­
kola 4:0 (2:0).

KÖZGAZDASÁG
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A búza 5000 koronával, a rozs
és tengeri 2500 koronával lett 

olcsóbb
A tőzsdetanács hivatalos árjegy­

zései a következők: 76-os tiszavi- 
déki búza 392.5—395, felsőtiszai 
390—392.5, fejérmegyei és egyéb 
dunántúli 385—387.5, pestvidéki
387.5— 390, 77-es tiszai búza 397,5 
—400, felsőtiszai 395—397.5, fejér­
megyei és egyéb dunántúli 390—
392.5, pestmegyei 392.5—395, 78-as 
tiszai búza 400—402.5, felsötiszai
397.5— 400, fejérmegyei és egyéb 
dunántúli 392.5—395, pestvidéki 
395—397,5, 79-es tiszai búza 402.5 
—405, felsőtiszai 400—402.5, fejér­
megyei és egyéb dunántúli 395—
397.5, pestvidékí 397.5—400, rozs 
225—230, takarmányárpa 235— 
240, sörárpa 310—350, köles 180 
•—190, zab 250—260, tengeri 177.5 
—180, korpa 170—170.5 ezer ko­
rona Budapesten.

Valutaárfolyamok. Angol font 
346.470—347.730, Belga frank 3238 
—3252, Cseh korona 2110—2117.5, 
Dán korona 18555—18615, Dinár 
1250—1257, Dollár 71150—71450, 
Francia frank 2634—2654, Hollandi 
forint 28580—28710, Lengyel zloty 
9400—9900, Leu 310—316, Leva 
490—530, Lira 2870—2890, Német 
márka 16966—17016, Osztr. schil­
ling 10020—100053, Norvég korona 
14825—14875, Svájci frank 13735 

-—13790, Svéd korona 19080— 
19140.

GROSZ SAMU
kereskedelmi ltodé Ja 

BUDAPEST, VI., I WIEN, II., 
Vilmos esászár-ut . Franienibrflckan 
18. Telefon 1118. j stresse 21

debreceni megbízottja

Farkas Herman
Hatvan-utca 71.

fizetési zavarokkal 
küzdő vállalatok

ügyelt, u. m.: egyezséget, prolongáelót, 
! Inoessöt előkelő összeköttetései révén 
• gyorsan és lelkiismeretesen végez.

Bútorok
elismerten legjobb minő­
ségben, eredeti gyári áron 

szerezhetők be a

Oebreczeni Faipar rt.
városi üzletében 

KiRÁLY-U. 4. sz.
Kedvező fizetési feltételek.

Purimra
ízléses Schlechmonesz
csomagok összeállítását és 

feladását elvállaljuk. 
Vidékre és megszállott területre 

megrendelhető

Farkas Ignátz és Társa
kóser cukrászdájában

Pásti-utca 6.

Uj kárpitos üzlet!
Van szerencsém a t. 

vevőközönséget értesíteni, 
hogy Hunyadi ucca 17. 
sz. alatt uj kárpitos 
üzletet nyitottam, hol 
heucserek, matracok, dí­
ványok és szalongarnitu • 
rák jutányos árban kaphatók.

m Tisztelettel
PRECZ kárpitos.
Javítások szakszerűen és olcsón.
Műhely: Hatvan ucca 41.

GYENES ANTAL
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás 

és fürdőberendezésl vállalata
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37.

Gyermekdivatház
ÜZLETHELYISÉGÉT
VÁROSHÁZ-ÉPÜLET, 

főkapu mellé helyezte át 11

*

A debreceniek 
találkozóhelye

Budapest IcgelsffrendU, mo­
dern családi szállója az

István Király 
szálloda

VI., Podmanlczky-utca 8

ri
\

I
A kiszolgálás, modern be- A
f rendezés, kBzpontl futás, f
^ meleg vízszolgáltatás, lift. j

j A Nyugati pályaudvar közelében, f

Elárverezek 1926. évi február 
hó 17-én d. e. 10 órakor Bagamér- 
han az olajmalomban 48.130.000 
K-ra becsült ingókat : olajmalom- 
herendezést, tengelyt, sertést, ká­
dat és rozsot.

Rogner, bír. végrehajtó.

A könyvpiac legújabb 
szenzációja!

Ágnes Günther:
Ä szent meg 
a rajongója

(Die Heilige und Ihr Narr )
NémetorszáBban 800,000 
példány fogyott el eddig!

Regény 2 vaskos kötetben.
Ára 178,500.— K.

A 182-ik kiadásbál fordítva ; 
szenzációs könyvsiker I

Kapható:
Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében a főposta mellett 

Telelő.: 14.

Valódi francia és angol 
Coty-Houbigant-Guerlaln- 

Roger-Gallet-Ätklnson cégek
gyártmányai, Púder, parfüm, kölnivíz, 
ejakir, szappan atb. különlegességek 
legolcsóbb gyári árért beszerezhetők a

Korzó drogueriában
Piac ucca 42,

I iifiiwmiftiSíaanH 11 iif imwtm mr

RÁDIÓ
készülékek és alkatrészek, audion 
csövek, fejhallgatók, accumu'átor és 
anéd-telepek elb, Rádió amatőr ké 
szülékek javítása és átalakítása, accu- 
mulátor töltés a FÖldvérl-féle 
Debreceni I. elektrotechnikai gyárban 
Széchenyi u. 65. Telefon 168

Férfi öltönyt 
ingyen

nem kívánhat, de méret után 500,000 
koronáért gyapjú szövet maradékból

kaphat.
Ne sajnálja a fáradtságot és győződjön 

meg személyesen róla, hogy a

Tegdes Károly utóda
cégnél Csapó ucca 8. sz, alatt
rendkívül olcsón vásárolhat férfi, fiu- 
és gyermek ruhákat, valamint
hosszú és rövid téllkabáto-
kat. — A nagyérdemű vásárlóközön • 
ség szives pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel

Tegdes Károly utóda.
nmneTTTifniii —iii ii—ii ii

Butorraktáramat
vételkényszer nélkül tekintse meg. 
Olcsó leszállított áraim fslülmulhatatlan I

Fenyves
bútoráruház, Klstemplomnál.

Könyv, melyet min­
denkinek olvasni kell!

Számos kiadás francia 
és német nyelven.

A párisi könyvpiacon az utóbbi évek 
folyamán kevés könyv keltett na­

gyobb szenzációt, mint

Camille Pert:„Cady"
sorozata. Elragadtatott dicséretben és 
haragos gáncsban egyaránt része volt 
az írónőnek, aki merész kézzel nyúlt 
bele a magasabb körök ijjesztően 
terde és lelkiismeretlen gyermekne­
velésének darázsfészkébe. írása nyílt, 
okos, őszinte és csak arra hajlamosak 

mondják erotikusnak.
Geiger Richard pompás 

rajzaival.
Ára 6 pengő — 76,000 kor. 

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében 

I a főposta mellett. Telefon í>4
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Női kalapok
(szi’.ies selyr>m)

150 ezer K tói 180 ezer K-lg. 
Alakítások modell szerint 
e legolcsóbban készOln ek
Schimmer Máménál

Piac ucca Q

ALKALMI
ajándéktárgyak.

Manikür- és fésű kazetták, púderek, 
parfümök, kölnivizek, dísztárgyak. —

Francia és angol parfümkiilönlegessegek.
150,000 korona vásárlásra 
Ingyen manikűr-bérletet ad

az olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfümerie Ilona“
Szent Anna 1. Külön manikűr.

Uj könyv! Most jelent meg!
A mai Oroszország 

leghübb közgazdasági 
képe I

Dr. Kovrik Béla

Az uj Oroszország
(1917—1926.)

Társadalom. — Közgazdaság.
(Ideológia és politika. — A szovjetek 
államberendezése. — Forradalmi 
realizmus és utópizmus. — Leniniz- 
mus. — Bolsevik! gazdaságpolitika. — 
Nép. — Agrárviszonyok. — Trösztök 
és ipari szindikátusok. — Külkeres­
kedelem. — Gabonaexport. — 1924. 
valutareform. — Neonex. — Anglia 
és a szovjetek harcának kihatása 

Európa sorsára.)
Ára 12 pengő, 150,000 korona.

Kapható :
Hegedűs és Sándor ri. 
könyvkereskedésében, a föposts «ellett.

Telefos 14.

Ingyen
kap szenet

bárki egy próbafűtéshez, hogy 
meggyőződhessen a Bereutet 
szénről, mely teljesen szagtalan 
és salakmentes. Házhoz szál­
lítva forgalmi adóval együtt

q-kint 39,0000 kor.
Tisztviselők kedvezményben 

részesülnek.

Hazai szén- és tözifatelep
Hid ucca 16. — Telefon 13-47.

Harisnya-fejelést
valamint megrendelésre elsőrendű 
anyagbál uj harisnyák kötését 
vállalok Hatvan-utca 16 , 

ezelőtt Kar utca 23. 
Raktáron tartok saját készítést! ha­
risnyákat 48 mindennemű kötött árut

FESTÉKET,
padlólakkot, brunolint, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Fiac-u. 10., a Bikával »ttomban.

PREISZNER JÁNOS
szobrász

Debrecen, Rákóczi ucca 13, szám.
Készít mindenféle diszitö-szobrász 
munkát. MiUőből: hősi emlékeket, sir 
köveket, eirszegélyt, lépcsőket, lábeza- 
toket, kerti vázá.at, Betonból: elelő-ilatő 
vályúkat, kerítéseket, járdaszegélyeket 
óe járdaburkolatot, te razo- ée lapbur­
kolást, különféle műmárvány munkákat,

Rajzokkal, költségvetéssel
mindenkor díjtalanul szolgálok.

ma

Divat-kesztyűk
(Párisi minták szerint) minden szín- és kivitelben 
kephatók esetleg rendelésre rövid Idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR SiViiÄ
■ OEBSIECZEN, PIAC-UTCA 14.

b^?v^-Tv?iar»wisivtiLiii:i.9f*»iii,'‘w.'.]awaBi
Csepö-utea sarok.yeea*Hsgwwaaw' B

I H8B

elsőrendű, valamint tűzifa házhoz szállítva, legelőnyö­
sebben beszerezhető

nil r « r I rr Debrecen. Bánffy-u. 4. sz.
B6K6SI 6S LÓW Cégnél (Hugärla Hengemalom mellett) Telefon 945.

A könyvpiac szenzációs újdonsága!

Művész:e1ti!ib;Kikion
Építészet Szobrászat Festészet Iparművészet

Hatalmas kötet ezernél több képpel.
Müvéizi diszkötésben.

Ára 375,000 korona (30 pengő).
Hitelképes egyének az er deli árban kényelmes részlet- 
fizetésre is megkaphatják HEGEDŰS ÉS SÁNDOR 
Irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedésében.

APRÓ HIRDETÉSEK
Egyszeri közlés díja 10 szóig 2000 korona, mirult-n további s,ó 
200 korona — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást 
vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdit*sekel 
felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II udvar Hegedűs és Sándor 
rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyv keres­
kedés Piac ucca 24., Szöllősi trafik Hatvan ucca 1., Bárdos könyv- 
kereskedés Hatvan ucca 15., Grünné trafik Hatvan ucca 35., Meskóné,- 
trafik Hatvan ucca 70, Kiss József füsz.erüzlet József kir herceg 

ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50

M HÄZASSÄG I * I
HÁZASSÁGOKAT csak jobb körökben 

ajánl megbízható diszkrét Fischer 
Irodája Budapest. VII.. Dohány ucca 
68. Hl. 14,_________________ 2090

NŐSÜLNI SZERETNE magas, jómeg- 
jclenésü, református vallási), jog­
végzett 35 éves korrekt, jellemes 
úriember. Budapesten két teher­
mentes 6 emeletes bérpalota és 60 
hold birtoka van. Igényei : egy jó 
keresztény földbirtokos családból 
való csinos, egészséges 20—24 éves 
intelligens és háziasán nevelt uri- 
leány. Bizalommal megirt választ 
„Házasság" jeligével a kiadó továb­
bit. 3003

I • I POST» I • I
A kiadóhivatal a jeligés leveleket
csak úgy adta ki, ha az érte jelent­
kezők felmutatják a kiadóhivatal dl-
__ tál kiállított hirdetést nyugtát. _
AZON alacsonytermetii kis szöszi ba­

ba levelét kérem, ki egyedül van 
és vágyik disztingváli urifiu szemé­
lyében egy jó, megértő pajtás után, 
házasság céljából. Levelet „Mackó“ 
jeligére a kiadóba kérek.

|»| VtTEL h|
KAZÁNT 6—8-ast, jó állapotban ke­

resek megvételre, Gyenes, Arany 
János 27. ' 2975

SINGER VARRÓGÉP jókarban levőt 
veszek. Salamon, Darabos u, 35.

2992

BÚTOROK
elsőrendű kivitelben, nagy választékban

olcsóbban mint bárhol
beszerezhetek

Lefkovlts bútoráruházban
Slmonffy u. 6,, a tejpiaccal szemben

I a I ei.adAs I m I
SZEMÉLYAUTÓ sürgősen eladó. 

Arany János ucca 37., Ehrenreich 
géplakatos. 3056

CSÉPLÖGARNl’l URA magánjáró sür­
gősen eladó. Arany János ucca 37. 
Ehrenreich. 3052

ELADÓ házhely. Príma feketeföld 325 
vagy 650 négyszögöl Vargakertben, 
K. Tóth ucca 23. Értekezni Wer­
bőczy ucca 12., udvarban hátul,

3013
VESZEK, eladok, közvetítek cséplő- 

garniturákat, kazánokat, autókat, 
vasúti síneket, benzin- és electro- 
motorokat, malom- és miihelygépe- 
ket, teljes ipartelepeket és bármely 
más gépeket. Társulásokat létreho­
zok, Erdős főmérnök, Simonffy ucca 
32. J016

SZÁZÖTVEN-kétszázezer korona napi 
jövedelmei biztositó árucikk eladá­
sához hosszabb időtartamra nyugdí­
jas tisztviselők, B-lisztás hivatalno­
kok, nyugdíjas altisztek, ügyes ke­
reskedők ötszázezer vagy egymillió 
korona biztosítékkal Debrecen és 
vidékére felvétetnek. Bővebbet az 
Ingóságköz veti tőnél, püspöki bér- 
palota.__________   3015

I ELADÓ Jókai ucca 44 számú ház, 
i átadó lakással. Értekezni ugyanott. 

___________________________3020
i ELADÓ két oldal sós szalonna, Jókai
I ucca 44 szám. 3019

KÉZIMUNKA anyagok, etőrajzolások. 
azsurozás. endlizés gépen legol­
csóbban Szilágyinál. Széchenyi 1.

____________________________ 2517
FÉRFIÖLTÖNYT ingyen nem kíván­

hat, mérték után 450 ezer koronáért 
készítek. Tegdes János, Péterfia 
42.  2950

ELADÓ füszeriizletberendezés, 72 
fiókos, jó állapotban. Cim a kiadó­
ban. 2955

SELYEM kalapok nagy választékban 
olcsón szerezhetők be. Matta Anna 
Csemete u. 10. 2927

HÁLÓSZOBA kőrisfából eladó. Wer­
bőczy u. 4. II. 7. 2993

SAJATTERMÉSÜ hegyaljai óbor 
20.000, uj bor 12.000, Vendég ucca 
79.   2999

ÉRTÉKES kivitelű háló, witrin (öle­
lek, tükrök, különféle bútorok ol­
csón eladó. Széchenyi u. 6,, Klem­

énél__________________ 3000
MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, 

betonáruk. mindenféle építési anya­
gok legolcsóbban beszerezhetők 
Debreceni Miikőgvárnál. Fürdő u. 2.

____________________________275/
GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, ki­

csinyben legolcsóbban beszerezhető 
Csapó ucca 2L_____________ 2450

SÍRKÖVEK műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók Debreceni Mllkő- 
gyárnál. Fürdő ti. 2._________ 2753

SZÁRAZ tűzifát akar venni? 
Telefonáljon 14—34. Kemény­
hez. Deák Ferenc 24. 224.3

ITT az olcsósági hullám Goldberger- 
nél, déli gyümölcsökben, stb., pince­
üzletében kicsinyben és nagyban. 
Csapó ucca 21, Telefon 14—14.

2973
OLCSÓ fényképek I 6 levelezőlap 50 

ezer korona, 3 arcképes igazolvány­
ba való kép 25 ezer korona Bagdi 
István fényképésznél, Piac ucca 9. 
_________ 2172

TŰZIFA és szén legelőnyösebb for­
rása Erdélyi flizlfa behozatali rt. 
Telefon 12—50 és 10—93. 2751

LICHT BERNÁT órás és ékszerész 
Simonffy ucca 1. Leszállított árban 
vállal óra- és ékszerjavitást jótál­
lással. Órák, ékszerek legolcsóbban 
kaphatók, Győződjön meg

RÓZSA vetőkrumpli eladó Simonffy 
ucca 33., Lehotainál. 2395

ÉLÜL ÉS MŰVIRÁG, sirkoszóruk, al­
kalmi csokrok Ízlésesen és olcsón 
kaphatók készen és megrendelésre. 
Széli Sándorné, Csapó ucca 81.

2788
ÖÉBRECZENSZKY ISTVÁN kárpitos 

Halköz 4. Kész hencserek, dívá­
nyok, szalon bőr- és berzsely gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javítá­
sokat jutányosán készit, 2275

LEGDIVATOSABB kalapok, estélyi, 
uccai ruhák, alakítások bámulatos 
olcsón kaphatók és készülnek „Bel­
városiban", Kossuth ucca 26. 2578

BÁRMILYEN komplikált órák lavltá- 
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola miiórás. Bádogos ucca 
2 2436

V áNGOR ANT 4L épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kák készítését, lavltását. Ízléses ki­
vitelbe. méltányos árak mellett. 2509

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Sniró Sámuelnénál. 
Szentanna ucca 5. 2365

VASÁRUK, edények, keritésfonatok,
kapák, kaszák, Nagy vasiizletében, 
Csapó uccai forduló. 2787

f
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RÉSZLETRE ha 161. olcsón akar vá­
sárolni keresse lel Pannónia lérfl. 
ruha, cin«, kalap áruházát Slmonllv 
■.fi-« 7. Kövesl és Neumann. 2271

HOL kaoható ló száraz tűzifa? 
Keménv fatelepen. Salétrom 
nílvaildvsr. Tplpfntt 14 —ül

ELADÓ házuk : Kút ucca SS., B°r7- 
ucca ÍR., Árpádtér 10., Virág ucca
14., Tócóskert, Szondy ucca 23.,
Tégláskert. Szepesi ucca 37 39.,
Kerekes telep Kerekes Géza ucca
39., Csapókért, Kinizsi ucca 69.,
Csapókért, Jánosi ucca 44., Katz- 
telep 11., Gerébv-tclep, Király re- 
renc ucca 7, Homokkert Lányai 
ucca 10., Vulkán telep, Szentmi- 
hálv ucca 9.. Bihari telep, Onossay 
ucca 17., Katz-telep 45. Pataky, 
Csapó 19., keresztépület._____ 3045

KÉT ui vaslravers és efiy pár 39-es 
uj női cipő eladó. Cim a kiadóban.

BAKOS ISTVÁN vaskereskedése, 
Csapó ucca 88. Mindennemű vas­
áruk olcsó beszerzési forrása. 2789

DÉL10YÜMÖLCS. CUKORKA és 
csemege nagyban és kicsinyben 
legolcsóbban kapható Steinberger- 
nél. Piac ucca 75.  2690

CEMENTLAPOK. betoncsövek, kut- 
gvtiriik legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában Debrecen, nat- 
van n. 7.___________________ 2342

LUSZTTO ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Vállal mübu- 
torokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezések 
részletre is kaphatók.________ 2135

1*1 j
NÉMETORSZÁGBAN végzett dr. ta- 

nitana németet kezdőknek és hala- 
dóknak. Cim a kiadóban.____ ^050

FÉNZBESZEDO eljárót keres a Bikur 
Cholim egylet. Ajánlatok február 
25-ig nyújthatók be Schaffer David 
jegyzőnél, Vár ucca 11.  3055

NÉMET vagy magvar kereskedelmi, 
magánlevelezését olcsón elintézem. 
Öt evet tartózkodtam Németország­
ban. Cim a kiadóban. __ 3049

FŐISKOLÁIM Németországban végez­
tem, magyarul, németül tökéletesen 
Írok és beszélek. Kereskedelmi is­
meretekkel és érzékkel rendelke­
zem, jómegjelenésü fiatalember va 
gyök és szeretnék műszaki vagy ke­
reskedelmi téren elhelyezkedni. — 
Ajánlatokat „Dr." jeligére. 3051

NÉMETÜL tanulhat, biztos sikerrel, 
leggyorsabban, legolcsóbban, szüle­
tett német urinönél. (Esti tanfolyam 
is.) Darabos u. 7. szám. 3012

ÖSSZES irodai munkában jártas tiszt- 
viselónőt felveszek. Békés Emil,
Vörösmarty u. 1.___ ________ ?, 2

BÁRMINŐ jobb üzletágban utazói 
vagy más elhelyezést keres 30 mil­
lió kaucióval biró agilis üzletember. 
Cimet kérem a kiadóban lcadn2^81

JÓMENETELÜ kereskedelmi vállalat 
üzletág kibővítése miatt némi töke­
vei rendelkező tevékeny társat ke­
res, vagy tökét biztosíték mellett 
kamatra elfogad. Cim a kiadóban.

I | I® I

FESTÉKEK, lakkok, firnisz. zomán- 
cok. legfinomabb szoba oa diólakk ok 
legolcsóbban kapható. Klein Vilmos 
Arany lános 10.. udvarban. 2213

VÁLLALOK, óra. autó óra. ékeszer- 
javltást legolcsóbban egy évi jót­
állással. Ezüstpénzt veszek Braun, 
Piac 31. Kigvó patika mellett. 1079

PÉNZTÁRCÁT, retlktllt. bőröndöt lói 
csak Feuerman bóröndösnél vehet. 
Piac u. 44._________________1__

■ LEGJOBBAK és a legolcsóbbak a 
Grünwald cipő tizem gyártmányai. 
Sas ucca.________ _________ 2351

KÉZZEL szedett faialmák, na g V bá­
nyai szilva, déli gyümöl­
csök legolcsóbban beszerezhetők 
Hatvan ucca 4.. pincében. 2173

NŐI KALAPOK a legolcsóbban sze­
rezhetők be Jungreisz Mari, Arany 
'János ucca 37.__________ 2878

CSAPÓ UCCA 67., Bálint József 
asztalos ajánlja saját készítésű bu- 
terait._____________________ ?ZÜ?

CSAK 800 ezer korona kóser havi 
koszt. Goldstein étkezdében. Piac 
ucca 19. 2575

HÁZMESTERNEK gyermektelen há­
zaspár azonnalra felvételik. Varga 
u. 35.____   3017

KERESÜNK 50 liter uradalmi tejet 
napi szállításra. Korona lerakat, 
Péterfia 60.  ,____ 3029

BOGNÁRT, kőművest, ki ácsmunká­
hoz is ért, szíjgyártót, ki kocsikár­
pitozáshoz is ért, keres azonnali be­
lépéssel a Fövenyeshéti bérgazda­
ság, u. p. Szentmargita-puszta, Sza- 
bolcs megye.________ 3033

KERESKEDELMIT végzett, jóirásu, 
irodailag gyakorlott fiatalember al­
kalmazást keres. Cim a kiadóban.

3004

VEGYES .
KIADÓ kétszobás modern lakás mól 

lékhelyiségekkel. Cim a kiadóban. ^

SZÉP, világos szoba butorozatlanul 
kiadó, főleg irodának alkalmas. — 
Naőv Samunál, Arany János u. 2., 
II 9' __ _ 3053

JcTHÁZIKOSZT háznál vagy kihor­
dásra olcsón kapható. Szent Anna 
ucca 4. szám. 3060

HÁROM szobás lakás központban át­
adó. Piac 46., trafik._________3059

ELCSERÉLNÉM egy szobás belterü­
leten lévő modern lakásomat ha­
sonló kétszobással ráfizetéssel. Cim 
a kiadóban. 3058

KETTŐ vagy háromszobás modern 
lakást keresek belterületen. Cim a 
kiadóban. 305/

FELES szőlő, négy hold, Bocskay- 
kertben kiadó. Rácz, Király ucca 5.

3014
KOLÖNBEJARATU bútorozott szoba 

február 15-re kiadó. Varga u. 35,
3018

FIATAL takarítónő intelligens uri- 
háznál reggeli órákban takarítást 
elvállal. Cim a kiadóban._____3001

PERFÍSt-varrónő házakhoz ajánlko­
zik. Cim : Pethő Zsibi. Értekezni 
Szent Anna 1. sz., fodrászüzlet. 2998

SZAKACSNÉ ajánlkozik 4 éves gyer­
mekkel, a háztartás minden ágában 
jártas, vidékre is. Cim a kiadóban.

2989
RÉZMŰVES tanulót felveszek. Mán- 

doki, Arany János u. 13._____ 2988
NÉMET nevelőnő állást keres 15-ére. 

Leveleket „Német nevelőnő" címre 
a kiadóba.  2969

1 Mérleget, súlyokat
hitelesítve Javít

BIHARI mérlegkészltS
MIKIóe-utce 18.

I
HA nincs pénze és szüksége van vá­

szon. zefir. kanavász, nő! és férfi 
fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágy- 
garnitura és szövetekre, forduljon 
Kaiserhez, Piac u. 7.. hol havi vagy 
heti részletfizetésre vásárolhat ki- 
rakat szerint._______________ 2270

SZALON Porosz kőszén, száraz tölgv 
és bükkfa legolcsóbban kapható 
Telefon 982. Grünfeld. Csapó 16.

2435
BETONCSERÉP, cementlap. kút-

jjviirü legolcsóbban beszerezhető 
Krausz Albert cementgyárában, 
Kishegvesl-ut 2. Telefon 307. 2573

HOL kapható ló száraz fa? Te­
lefon rendelésre azonnal szál­
lít Kemény fatelep 14—34.

2244
SELYEM kalapok olcsón kaphatók, 

gyorsan alakíttatnak Csobán Ma­
riskánál, Cserepes u, 16. 2984

FÜGGETLEN fiatal uriasszony szín­
ház- és mezipartnert keres. Leve­
let „Fekete" jeligére a kiadóba.

2967
MEGBÍZHATÓ, szorgalmas munka­

erő pénzbeszedői vagy hasonló ál­
lást keres. Megkeresések „Kaució­
képes" jeligére kéretnek,2861

ORVOSTANHALLGATÓ hosszú gya­
korlattal vállalja középiskolások 
corrspetálását és magánvizsgára 
való előkészítését. Cim a kiadóban.

2748

kötvényeket vesz, kény- 
szerkölcsön hátralékot

befizet
Dr, BALÁZS JENŐ bankháza

Piac-utca 89. Telefon 143.

GYORSÍRÁST, gépírást sikeresen leg­
olcsóbban tanít Ardóné. Slmonffv 2.
Telefon _ 13—53.________ ______

FESTÉKSZAKMABAN teljes jártas­
sággal biró segéd, Budapesten vol­
tam, több évi gyakorlattal, jelenleg 
is Debrecenben állásban vagyok, 
március vagy április 1-re állást ke­
resek. Cim a kiadóban.______ 3039

PÉNZTÁRNOKNÖ, ki gépírást is vál­
lal, azonnali belépésre állást keres 
Cim a kiadóban.___________ 3046

NÉMET kisasszonyt keresek délután­
ra két fiú mellé. Sebőn Arthur, 
Csapó u. 4.______ 2923

EGY gyermek gondozására keresek 
fiatal leányt. Piac u. 44., bőröndős. 

_______________________ 2983
NEGYEDÉVES joghallgató ügyvédi 

irodát keres azonnali belépésre. — 
Cim a kiadóban._____________2868

JÓZAN ÉLETŰ megbízható nyugdíjas 
pénzbeszedői állást keres. Molnár 
Endre, Erzsébet 91.   2890

NEGYEDÉVES joghallgató ügyvédi 
irodát keres azonnali belépésre. — 
Cimet a kiadóban kérem leadni. 

____________________________ 2868
I LAPKIHORDÓ ASSZONY felvétetik a 
I Debreceni Független Uisác khdó- 
I hivatalában. Piac u. 49.

Frack, szmoking és zsákéi
kfllc«flnz8 Intézet. Végh, Vár-y, ?,

flnigilmazott fetlsztylseiőkbfii alakult

„Tűz“
fűtőanyag kereskedelmi vállalat

DEBRECEN,
Kálvln-tér 19 sz., I. 22. ajtó
(Püspöki-palota, Nagytemplom felöli oldalán)

Telefon: 353. sz.

ÁRAI:
hasáb fa . . 39,000 
aprított fa . 48,000 
porosz szén 93,000 

„ bányakoksz 95,000
Araink hazaszállítva for­
galmi adóval egylltt értendők.

Saját Érdekében kísérje 
figyelemmel szállító szeke­
reinket, hogy önmaga győ­
ződhessen meg áruink kiváló 
minőségéről.

HÁROM vagy kétszobás lakást mel­
lékhelyiségekkel telepessel kere­
sek. Piac 19., szalámiüzlet. 3030

CUKRÁSZATI tanfolyam e hó 20-án 
veszi kezdetét, tart 10 napig. ^Be- 
iratást mindennap eszközlöm. Kris- 
tó Károly cukrászmester, Miklós 
u, 51. sz,___________________ £°?_7

A PATAKY ingatlanforgalmi, pénz­
kölcsönt közvetítő és gazdatiszte­
ket elhelyező irodája Csapó ucca 
19,, keresztépület____________ 2974

í SESTAKERT, Koml6ssy-ut 66. szám 
alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa 
egy hold szőlővel jutányos áron el­
adó. Értekezni Honvéd ucca 9/B.

__________________ 4378
MODERN háromszobás komfortos la­

kások és egyszobás lakások. Köz­
ponton épülő u! házban május hó 
1-re lelépéssel kiadók. Cim a ki-

1 adóban, ______________ 2447
I LAKÁS belvárosban és kertekben, 1,

2 és 3 szobás, azonnal elfoglalható. 
Pataky, Csapó 19.________ ___ 3044

KIADÓ központon 3 szoba, konyha, 
speiz, pince, istálló, mellékhelyisé­
gekből álló lakás. Pataky, Csapó 19.

_ 3043
EZÜST cigarettatárca bevésett névvel 

elveszett. Családi emlék. Becsüle­
tes megtalálót értéken felül meg­
jutalmazom. Cim a kiadóban. 2995

20—30 MILLIÓ koronát, lehetőleg 
ékszerfedezetre, kisebb tételekben 
is kölcsön adok. Igénylők kamat és 
fedezet megjelölése mellett „Ék­
szer" jelige alatt Írjanak a Debre­
ceni Független Újság kiadóhivata- 
lába._______________________ 2636

IRÓGEPLEIRASOK. német, francia 
fordítással Is. legszebben, lcgolcsób- 
bam több példányban gyorsan ké­
szülnek Ardónénál. Slmonífv-u. 2. 
Telefon 13—53.214L

BÚTOROZOTT szoba kiadó. Külsővá­
sártér 8. szám. ___________ 3062

KOSZT olcsón kaphafó. Miklós ucca 
7., özv, Groszmann Ignácné. 3038

NYAKKENDŐIT újjáalakítják cs ja­
vítják Szikraáruház, Piac ucca 77., 
kézimunkaüzletbem__________ 2965

KIADÓ egy nagy szoba. Luther ucca 
18, sz. ___________________^87

ENDL1ZÉST. csipkebeadást vállal 
Nagy Gyula mühimző. József kir, 
herceg 3.___________________ 2231)

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészitő. Piac ucca 89.__ 2452

FÉMARUOYÁR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket javít, készít, minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően, 
olcsón eszközöl._____________ 2143

HÓ, sárcipőt, autógumit olcsón ja- 
vit Orbán. Piac Ucca 9.______ 2338

SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 
Piac ucca 75. Díványok, hen:se- 
rek. garnitúrák raktáron, 2579

KÉZIMUNKA elörajzolás legújabb 
mintákkal Korona dlvatáruliázban. 
Csapó u. 19._ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 2600

FŐTÉREN bútorozott, szoba kiadó. 
Értekezni Kálvintér 3., első föld­
szinti lakás. _____  2989

KÉT különbejáralu szoba kiadó, iro­
dának is alkalmas. Miklós ucca 17., 
uccai lakás,_____ 2994

HUSFÜSTÖLÉS Zöldfa ucca 3. szám
alatt. 

VÍZVEZETÉKET, fürdöberendezcseket 
kedvezményes fizetési feltételek mel­
lett szakszerűen készít és iavit Ko­
vács Qvula szerelőmester. Szent 
anna ucca 2. 2144

FACEMENTTETÖK iavltását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére Debrecen. Hatvan u. 7.

_________    .2341
BÚTOR ZSINÓRT, gömbölyűt, laposat 

olcsón készít Barcza paszományos, 
Degenfeld tér 3. 2979

-’ÉNZÉT kózizálogfedezetre legmaga­
sabb heti kamatra azonnal kihelyez­
zük. fedezetet átadjuk, kamatokat 
havonta előre fizettük. „Méretű . 
Budpest. Andrássv-ut 33. Telefon 
18—24. __________ _______ -

KETTŐ szoba és összes mellékhelyi­
ségekből álló lakrész sürgősen ki­
adó. Cim a kiadóban. 2907

KÖLCSÖNÖK pesti bérházakra 12-
13 és fél. villákra. Pestkörnyékire 
16. Földbirtokra 9—14 százalékkal, 
olcsó kölcsönök második helvre is. 
Amortizációs kölcsönök földbirtok­
ra 8.8 százalékkal. PénzelőlcgcK 
mindennemű árukra. Dr. Rc_lrií|ne, 
Budapest. Eszterházv ucca 17.
zsef 39—33.________ __________-

NÓQRÁDBAN hatszázholdas, közvet­
len megállónál, hatvanhold erdővel, 
legelővel, öthold príma réttel, negy­
venhold dohánytermelésre. nvojC- 
szobás főúri lakással, príma gazda­
sági épületekkel, telefonnal, ősz 1 ' • 
tessél, takarmánnyal, instrukcióvá 
háromezerkettőszázmillióért eladó.
Szabó József birtokértékeslto. »»• 
dánost. Rákóczl-nt tizenöt, — —-

LÖVÖLDE-téren hatszohás ucca'-
komfortos, dimla mellékhelyiségei 
uionnan renovált, télikertes m 
lakásom sürgősen hatvanötmid1 ■ 

I ért. Kizárólagos megbízottam.
I köthető: Szabó József lakásérték - 
I sltő. Budapest. Rákóczi-ut tizem’'.
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